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ΣΤΗΝ Κ.Ο. ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ ΧΘΕΣ«ΚΛΗΡΩΘΕΝΤΕΣΔΑΣΚΑΛΟΙ.. , . .
ΠΗ ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ Α"οφοοιστηκε η δραστηριοηοιηση 

τών βουλευτών τοϋ κινήματος γιαΚΑΙ ΟΙ ΕΠΙΛΑΧΟΝΤΕΣ
Η Σχολή Επιμόρφωσης Λει­

τουργών Δηματίικής Εκπαίδευ- 
σης (ΣΕΛ,ΔιΕ) Ηρακλείου ανα 
,κοινώνβι στους ενδιαφβρόμε- 
νους, που είχαν: υποβάλλει αίτη 
ση γω να φοιτήσουν στη Σχο 
7ή κατά το ερχόμενο Ακαδημα 
Υκό έτος 1984—85, άτι κατά 
την κλήρωση που πραγματοποι 
ήβηκε στις 28-5-84 στο αμφιθέα 
τρο της Παιδαγωγικής Ακαδημί 
ας Ηρακλείου, κληρώθηκαν να 
φοιτήσουν οι παρακάτω δάσΚα 
χοι και δασκάλες:

Α ΤΑΚΤΙΚΟΙ
Καλα’ι'τζάκης Βασ. (1), Μαυ 

ρομίαύωΛΚης Νικ. (1'36), Μα 
ράκη Ελένη (22), Κα.ριφή Μα 
ρία (196), Ψυχαράκης Εμμ. 
(152), Ζωάκης Γεώργ. (78), 
Σάκκαδάκης Νικ. (53), Λεκκά 
κη Μαρία (43), Σμμωνάκης Νι 
'Κόλ. (108), Παλιεράκη Αικατ.

(230).
Β ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟΙ
Μηλιαράκη Ελευθερία (22), 

Δόξαστάκής Ευάγγ. (139), Σα 
ράφογλου Αικατ. (24), Κου- 
τσαυτάκης Εμμ· (261), Ανδίρεα 
δάκης Νικ. (11), Τρεβιζάκΐη 
Φωτεινή (117), Μαρκάκης Νικ. 
(35), Βελεγράκης Γεώρ. (166), 
Κογικάκης Ευάγγ. (155), Ξεζω 
νάκη Μαρία (103), Μαστορά 
,κης Δημ. (144), ΤουρμπάΚης 
Βασ. (165), Παρασχάκης Κων.
(.158), 
(40), 
(23'6), 
(170),

Χαραλμμιτύκης 
ΓιαικοΜμάΙκης 
Γεωργοικάκης
Βεληβΰΐσάίκης

Δημ. 
Γεώιργ. 
Γεώργ- 
Εμμαν.

ΕΞΟΜΑΛΥΝΟΝΤΑΙ

ΟΙ ΣΧΕΣΕΙΣ

ΚΥΠΡΟΥ — ΑΙΓΥΠΤΟΥ

ΣΥΓΚΡΟΤΗΘΗΚΕ ΧΘΕΣ

Η Ν.Ε. έκλ. αγώνα

(223), 
(132), 
(81), ·

Φλαμουράκης Γεώργ.
Κακούδάκης Γεώργ.

ΛουΤζου Μαρία (159),
Ψαθάκής Ιωάν. (130), Μουτά 
φης Εμμ. (169), Γειρογιαννά- 
κης Νικ. (146), Λυμίπρίτου Ει 
ρήνη (45), Σπετσωτάκης Νικ. 
(230) ,· Νοικοκυράκη Πίηνελ. 
(101), Γαλανάκη Μαρία (75), 
Αγγελιδάκης Νικ. (156), Μπορ 
μπρύδάκης Μάρκος (99), Τσου 
κάκης Ιωάν.. (ιΓ18), Πετράκη. 
ΕυαΥΥ·, (167), Πόπαδάκη Στε 
φανία (4), Καλέντάίκης Αριστά 
βουλος (12), Φοβάκη' Χρυσάν 
θη (34), Πευκιανάκης Εμμ. 
(171), Κορνάρου Ειρήνη (60), 
Βαρδάκη Μαρία (9), Κορφιάτη 
Αναστασία (242), Ηαπαμαστο 
ράκη Νίκη (105), Σκαρβελάκη 
Ειρήνη (1Ί4), Μύτη Δέσποινα 
(209), Πιτσιγαυδάκης Ιωάν. 
(247), Ζωγραφάκη Αικατ. (41), 
Κουμάκη Ερασμία (142). Μπι- 
τζαράκη ΕλΙπινίΙκη (98), Καλλέ 
ργης Μηνάς (7), Ζερβός Εμμ.

(13'7), Φραγκάκης Ιωάν. (123), 
Μαρκογιαννάκης Γεώργ. (63), 
Στρατάκης Γεώργ. (110), Ανυ 
φαντάκης Ιωάν. (204), Βυριν- 
τζάκης Νικ. (234), Κοτζάκης 
Δημ. (182), Αντωναράκης Χρ. 
(201), Ροιδώκης Αντ. (107), 
Παπαλεξάκης Ελευθ. (260), Κω 
στομανωλάκη Ευτ, (86), Κοζύ 
ρης Εμμ· (83), Δουλ^Ράϊκης 
Γεώργ. (265), Βελεγράκης Εμ 
μαν. (72), Αληγιζάκης Ευστρ. 
(47), Λασιθιωτάκη Ευάγγ. (9ι1)ί 
Ανίδρεαδάκης Μιχ. (14), Βιδιά ' 
ΑΒηνά (71), Παπουτσάκης Εμμί 
(150), Στρατάκη Ευσ. (109), 
Φαρσάρη Καλ. (48), Θεοδώρα 
κης Εμμ. (263), Ζαχαριουδάκη ■ 
Σπυλιανή (20), Βενέρης Κων. 
(190).

Σημ. Στην επιτροπή που «και 
ν® την κλήρωση, συιμεΨείχαν ® 
κπρόσωποΊ των Συλλότ/ων Δα 
σκάλων και Νηπιαγωγών, των 
τεσσάρων νομών της Κρήτης.

Ο αριθμός μέσα στην παρόν 
θβση είναι ’ο αριθμός του ικλήί 
ρου.

Ηράκλειο 29 του Μάη 1984 
Ο Δ)ντής Σπουδών 

της Σ.Ε,Λ.Δ.Ε.
Αντώνης Κυπριωτάκης

ΑΘΗΝΑ, 29 (ΑΠΕ) —
Η δρσστηριοποίηση των βου­

λευτών, ευρωβουλευτών και στε 
λεχών, της οργάνωσης του ΠΑ 
ΣΟΚ για τις ευρωεκλογές της 
17ης I ουνίου οστετέλεσε τοβασι 
κό αντικείμενο της συνεδρίασης 
της κοινοβουλευτικής ομάδας 
του κινήματος, που ιτραγματο 
•ποιήθηκε σήμερα το -πρωί στην 
■αίθουσα της γερουσίας στη 6ου 
λή, υττό την ·προεδ.οία του πρω 
θυ-πουργού κ. Ανδρέα Παιτανδρέ 
ου.

Στην τελευταία αυτή noiv α 
πό τις ευρωεκλογές συνεδρίαση 
της κοινοβουλευτικής ομάδας 
ατού άρχισε στις 14.00 και διή 
ρκεσε irepilrou 40 λειττά της ώ 
ρας, ο ■πρωθυπουργός στην ομι 
λία του υπογράμμισε την πολιτι 
«ή σημασία των ευρωεκλογών 
και την αναγκαιότητα της f >ε 
ργοποιησης όλων των δυνάμεων 
TOU ΠΑΣΟΚ.

τίςέκλογές

ΑΑΗΟΙΝΕΣ ΑΦΟΡΜΕΣ

Ο ΟΤΕ απαντα

Στις αρχές του Μάη, είχα κά- 
,μ® απ' αυτήν εδώ' τη. θέση, κά­
ποια σχόλια πάνω σεμιιά πιερίπτω 
ση τηλεφώνου που, και κομμένο 
επίσημα από1 τον ΟΤΕ, εμιφιαινίζε 
ται με σεβαστούς λογαριασμούς 
γιαι μονάδες που, υποτίθεται, 
πριαίγματσποιήθίηικ'αν ιενώ... δεν 
λείιτοιυργούΐσε.

Πριν τρεις - τέσσερις μέρες, 
.πήραμε απάντηση' από τον ΟΤΕ 
για τα σχόλια εκείνα. Καθυστέρη 
σε η κατιαχώρησή της, και γίνε­
ται .μόνο σήμερα, γιατί την Π'α- 
ρασκευή όταν έφτασε στο. γρα­
φείο μου, είχε .καλυφθεί η Στή­
λη για' το Σάββατο, τη δε Κυρία' 
κή όπως ξέρουν οι αναγνώστες, 
την καλύπτει ο Βαγγέλης Γρα- 
τσέας.

Την απάντηση υπογράφει' ο 
Προ’Γστάμενος του Συγικροτήμια 
τος Ηραικλείου κ. Μ. Δασενάκης, 
ο οποίος γράφει:

Κύριε Διευθυντή,
Σχετικά με το δημοσίευμα που 

έγινε στην εφημερίδα σας, στις 
3-5-1984 και στη στήλη «Αληθι­
νές αφορμές», που αναφέρεται 
σε παράπονο συνδρομητή νια 
τον τηλεφωνικό λογαριασμό του, 
σας κάνουμε γνωστά τα εξής:

1. Στις 22-9-1983 η τηλεφωνι 
κή σύνδεση 243-841 διακόπηκε 
λόγω οφειλής για υπηρεσίες που 
του παρασχέθηκαν στο χρονικό 
διάστημα Ιουνίου - Ιουλίου 1983.

2. Στις 7-11-1983 ο συνδρομή 
τής προοήλθε στα νραφεϊα μας 
για διακανονισμό του οφείλομε 
νου ποσού. Του παρασχέθη η δυ 
νατότητα εξόφλησης σε πέντε 
μηνιαίες δόσεις, οπότε με την κα 
ταβολή της πρώτης δόσης την 
ίδια μέρα, το τηλέφωνο επανα­
συνδέθηκε αμέσως.

3. Στις 26-1-1984 η σύνδεση 
διακόπηκε ξανά γιατί ο συνδρο 
ρητής δεν πλήρωσε την τρίτη δό 
ση της οφειλής του και τον τρέ 
χαντα λογαριασμό, ο οποίος ανα 
φερόταν στο χρόνο 30-9-1983 
έως 28-11-1983 (266 μονάδες).

4. Στη συνέχεια εκδόθηκε και 
άλλος λογ)σμός ο οποίος πέραν 
των παλαιών οφειλών περιείχε 
και 1.327 μονάδες για το χρανι 
κό διάστημα από 29-11-1983 έ­
ως 29-1-1984 που το τηλέφωνο 
λειτουργούσε κανονικά τουλάχι­
στον μέχρι 26-1-1984.

5. Από 26-1-1984, ημερομηνία 
τελευταίας διακοπής, έως 28-3- 
1984 ο μετρητής παρέμεινε ακίνη 
τος.

6. Στις 4-4-1984 ύστερα από 
σχετικά αίτημα του συνδρομητή 
διαπιστώθηκε ότι ο μετρητής 
πράγματι κινήθηκε το τελευταίο 
7ήμερο (28)3 — 4)4)84) και κατέ 
γράψε 412 μονάδες.

Το γεγονός αυτό όπως αποδεί 
χτηκε από την τεχνική έρευνα ο­
φειλόταν σε τυχαία και εκ παρα 
δρομής επανασύνδεση του τηλε 
φώνου, μέσα στις εγκαταστάσεις 
μας. Φυσικά, τις υπόψη μονάδες, 
ανεξάρτητα αν πραγματοποιήθπ 
καν ή όχι από το συνδρομητή, 
θα τις εκπέσουμε από προσεχή 
λογαριασμό του.

Από την παραπάνω ανάλυση

Στα μέλη 
κης ομάδας 
ψάκελλος με

της κοινοδουλευτι 
διανεμήθηκε ένας 

υλικό—ομιλίες του
κ. Παπανδρέου.. συνόψεις θεσεων 
για την ΕΟΚ κλπ—σαν οδηγός 
ικαι δάση των αμιλιών και των 
ζυμώσεων κατά την διάρκεια 
της προεκλογικής εκστρατείας.

Στη συνεδριάσω της κοινοδου

ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΑΝ 01 
ΕΥΡΩΒΟΥΛΕΥΤΕΣ 

λευτικής ομάδας συμμετείχαν ε 
κτός των βουλευτών και οι πα 
λιοί ευρωβουλευτές του ΠΑΣΟΚ 
■καθώς και οι νέοι υποψήφιοι ε 
νώ απούσιαζαν οι κ.κ. Γ. Μαύ 
ρος και Μ. Γλέζος.

Απαντώντας μετά το τέλος 
της συνεδρίασης στην ερώτηση 
για το αν στην συνεδρίαση ιης 
κοινοβουλευτικής ομάδας δόθηκε 
η εκκίνηση για την τελική ευθεί 
α της μάχης των ευρωεκλογών, 
ο πρωθυπουργός κ. Παπανδρέου 
δήλωσή τα εξής:

«Βεβαίως. Αυτό ήταν και ο 
κύριος λόγος της συνάντησης 
μας. Βασικά ήταν η κατανομή 
ρόλων των βουλευτών, των Ευ 
ρωβουλεντών, των στελεχών της 
οργάνωσης για το πέρασμα του 
μηνύματος σε κάθε γωνιά της 
Ελληνικής γης —σε κάθε νομό 
σε κάθε πρωτεύουσα, σε κάθε 
πόλη, σε κάθε χωριό, σε κάθε 
συνοικία και δήμο—ότι η 17η 
Ιουνίου είναι ένα σταυροδρόμι.

όπου ο λαός μας καλείται να ε 
πιλέξει ανάμεσα στην επιστρο­
φή στην νύχτα του κράτους της 
δεξιάς και στον δημοκρατικό 
δρόμο., που με την ενεργό συμ 
μετοχή, του πολίτη θα εξασφαλί 
σει τις κατακτήσεις της εθνικής 
ανεξαρησίας, των δημοκρατικών 
θεσμών—με τη νέα τους βαθύ 
τερη μορφή συμμετοχής του πο 
λίτη' σε όλα τα επίπεδα και σε 
όλες τις αποφάσεις που τον α 
φορούν—και τέλος η κοινωνική 
δικαιοσύνη, η κοινωνική απελευ 
θέρωση, ο σοσιαλιστικός μετά 
σχηματισμός.

«{Είπαμε επίσης ότι όλα τα 
μηνύματα πολλαπλασιάζονται 
και μεγεθύνονται — όπως ήταν 
η Πάτρα μετά την Θεσ»/αλονί 
κη, ύστερα από το Μεσολόγγι 
και την Κρήτη—όλα δείχνουν 
ότι πηγαίνουμε σε μια νίκη πρα 
γματικά μεγάλων διαστάσεων. 
Αυτό όμως δεν θα πρέπει ναμας 
οδηγήσει στο να επαναπαυόμα 
στε στις δάφνες μας, αλλά πρέ 
πει να δουλέψουμε σκληρά για 
να προασπίσουμε τις κατακτή 
σεις του λαού μας, για να προ 
ωθήσουμε παρα πέρα αυτές τις 
κατακτήσεις έως ότου το όραμα 
'μας γίνει χειροπιαστή πραγμα 
τικότητα».

Η ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΟΥ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟΥ

ΣΥΣΤΗΜΟΤη ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΥ
ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΤΕΙ

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 29 (ΑΠΕ) — 
Οι σχέσεις μεταξύ Κύπρου - Αι- 
γύπτου ομαλοποιούνται πλήρως. 

Όπως δήλωσε σήμερ α ο κυ βερ 
νητικός εκπρόσωπος, αύριο θα· ε- 
πιδώσει τα δαπιστευτήριά του 
στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας 
κ. Κυπριανού ο Πρέσβης της Αι- 
γύπτσυ κ. Χαπελ, ενώ πολύ σύν 
ταμία Ο1 Πρέσβης της Κύπρου 
στην Αίγυπτο κ. Σωτήρης Έλλη 
νας, θα επιδώσει τα διαπίστευτή 
ριά του στον Πρόεδρο Μουιμπά 
ρακ.
Ο εκπρόσωπο,ς τόνισε ότι η πλή 

ρης ομαλοποίηση των σχέσεων 
Κύπρου - Αιγύπτου, όπως εκφρά 
ζονταιι από το γεγονός της διοπί 
στευσης του Αιγύπτιου Πρέσβη, 
ικανοποίησε εξαιρετικά την Κυ­
πριακή κυβέρνηση.

ΟΜΙΛΙΕΣ

ΒΟΥΛΕΥΤΩΝ

ΚΑΙ ΣΤΕΛΕΧΩΝ

ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ
ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ σήμερα οι 

ομιλίες στην ύπαιθρο. Βουλευ­
τών και ΣΙτέλεχών του ΠΑ· 
ΣΟ.Κ. για τις Ευρωεκλογές, με 
το ακόλουθο, πρόγραμμα:

,Ο κ. Παποστεφανάκης στα 
Δαμάνια.

Οκ. Δαιριβιανάκης στα Βασι 
λιϊκά Ανώγεια.

Ο κ. ΚαλαΤτζάίκης στο Μη 
λιαράδω.

Ο κ. ΣεραφειΙμί'δης στα Χου 
στουλιανά.

Οκ. Καλογεράκης στη, Σύμη.
Ο κ.κ. Βουμβουλάκης και Μι 

χαηλίδης στα Πρωτόρια.

τού ΠΑΣΟΚ Ηρακλείου

γίνεται φανερό ότι τα αναφερό 
μένα στο σχόλιο για καταγραφή 
μονάδων σε τηλέφωνο που έχει 
διακοπεί, δεν ανταποκρϊνονται 
στην πραγματικότητα και αυτό 
το γνωρίσαμε με έγγραφό μας 
στο συνδρομητή.

Ακόμα θα μας επιτρέψετε να 
διαφωνήσουμε στον ισχυρισμό 
σας ότι «το μολύβι του ΟΤΕ εί­
ναι μονοδρομικό» γιατί σε κάθε 
περίπτωση που διαπιστώνεται λο ' 
γιστικό λάθος ή βλάβη στις τε­
χνικές διατάξεις προβαίνουμε ά­
μεσα στις απαραίτητες ενέργειες 
αναμόρφωσης του λογ)σμού.

Τέλος, επειδή πιστεύουμε ότι 
η κριτική του τύπου όταν είναι 
καλόπιστη και θετική συμβάλλει 
στην καλή λειτουργία των Υπηρε 
σιών, πρός όφελος του κοινωνι 
κού συνόλου, είμαστε πάντοτε 
στη διάθεσή σας για κάθε ενημέ 
ρωση.

Μ. Δασενάκης 
Προ’ι’στ. Συγκρ. 

Ηρακλείου Κρήτης 
Ξαναγράφω μέρος της φρά 

,σης της θης παραγράφου της 
απίάντησιης του κ. Δαοενάκη: 

«Φυσί'κ.ά τις ύπ' όψη μονάδες 
ανεξάρτητα από το ον πραγμιατο 
ποιήθηκαν ή όχι από τον συνδρο 
μητή, θα τις εκπέσουμε οπό προ 
σεχή λογαριασμό' του».

Αλλά, γιατί «φυοί'κά»; ΊΕτσι γί 
νεται; Γίνονται δηλαδή: συχνά τέ 
ποια λάθη, ώστε να έχει δημιουρ 
γηιθεί παράδοση να εκπίπιτοΜταΊ 
από τους λο γαριασμούς, ώστε να 
θεωρείται φυσίική συνέπεια αυτό; 
Ποιος, και πώς, ελέγχονται τα «λά 
θη» από τον ΟΤΕ, αν ο ίδιος ο 
συνδρομητής δεν αιφνΊδιασθεί 
από κάτι χοντρό, ώστε να τον α­
ναγκάσει σε ποράιστσση στον Ο. 
Τ.Ε.;

Από τα στοιχεία — για την ί­
δια περίπτωση —■ που έχω στα 
χέρια μου, δεν φαίνεται να δικαι 
ολογείται καθόλου αυτό το· «φυ­
σικά». Και να γιατί:

Ύστερα από- αίτηση που έγινε 
στις 4 του Απρίλη από τον συν 
δρομητή, και αφού ερευνήθηκε η 
περίπτωση, (έτσι γράφει και ο 
κ. Δασενάκης) ανακολύπτΌινται 
412 μονάδες που έγιναν σε νεκρό 
χρόνο. Ο Συνδρομητής κρατού­
σε μαζί του και τον προηγσύμε 
w λοναιριασμό, αυτόν με τις 
1.327 κι αυτές αμφισβητούμενες, 
απ’ αυτόν,,μονάδες. Πάνω σ’ αυ 
τόν, λοιπόν τον λογαριασμό, εί­
ναι γραμμένα' με to χέρι του υ­
παλλήλου του ΟΤΕ, τα νσΰμε 
ρα των δυό ενδείξεων σε αριθμη 
τική πράξη αφαίρεσης, για να 
προκύψει η διαφορά των 412 μο 
νάδων. Κάτω απ' αυτό το νσύμε 
ρο, πάλι σε αριθμητική πράξη α­
φαίρεσης, έχει γραφεί ο. αριθμός 
TOO. Αυτές τις εκατό μονάδες εί­
χε πρόθεση να αφαιρέσιει ο ΟΤΕ 
με το αιτιολογΓκό «δοκιμές» ενώ 
οι υπόλοιπες 3112 ζητήθηκε από 
τον συνδρομητή να πληρωθούν. 
Χωρεί, λοιπόν, μέσα σ' αυτά τα 
στοιχεία, το τόσο' απλά νραφό 
μενο «φυσικά»;

Φυσικά, δεν χωρεί. Επιστρα- 
Συνέχωα στην 4η σιλ.

Συνεχίζοντας σήμερα την πα 
ρουίσίαση απο,σπαισίμάτων από 
τις εισηγήσεις που έγιναν στην 
ηιμερϊδα του ΤΕΙ, Ηρακλιείου 
για την_εξοικονόμηση βνέρΎβι- 
ας, δημοσιεύομε αμέσως πιο κά 
τω περίληψη της ομιιλίάς του 
Τεχνολόγου Μηχανολόγου Μή 
χανικού κ. Βαγγέλη Μπροφίδη.

■Θέμα της «οι αντλίες θείρμόίτηι 
τας ικαι η; ηλιακή ®νεργε·ια» Τα 
γνωΐστά, y® άλλα λόγια, συστή­
ματα κλιματισμού, και η λειτοι. 
ιργία τους:

«...Η αντλία θερμότητας, εί 
ναι μια μηχανή ανάκτησης της 
θερμότητας που υπάρίχει σε τε 
ρώσίτι®ς ποσότητες στη φύση 
σε χαμηλή θερμοκρασία και 
που πρακτικά δεν μπορεί να 
χρησιμοποιηθεί στις συνηθισμέ­
νες ικάταναλώσεις, χωρίς να υ 
ποστεί μια περαιτέρω ανύψωση 
της θερμοκρασίας.

ΑΡΧΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
Το όνομά τους δίνει την εν 

: τύπωση, ότι η αντλία ' θερμότη 
τας είναι μόνο σύστημα θέρμαν 
σης. Στην πραγματικότητα ό­
μως, είναι κα ιένα εξαίρετο συ 
στη μα ψύξης.

Σαν συμπέρασμα, που θα δει 
ξουιμε στις επόμϊεύες; παραγρώ 

' φους, μπορούμε να πούμε ότι η 
αντλία θερμότητας μπορεί να 
πετϋχει ιδανικές συνθήκες ®Ρ 
μανσης με πραγματικά χαμηλό 
κόστος ενέργειας. Τα πλεονε­
κτήματα της τα αντλεί από το* 
γεγονός ότι κατά τη· διάρκεια 
του χειμώνα χρησιμοποιεί πο­
σά θερμό’η'ας από τον εξωτερι 

1 κό (ψυχρό) αέρα τα οποία με 
ταφέρει και θερμαίνει τον χώρα 
που θέλουμε

Κατά την διάρκεια του κα 
λόκαιριοϋ, το σύστημα αντι­
στρέφεται και ποσά θερμότη­
τας, μεταφέρονται από τον αέ 
ρα του .κλιματιζόμενου χώρου 
στο εξωτερικό περιβά/Λον. Αυ 
τό σημαίνει ότι σε κάθε συ­
σκευή, ο εξατμιστής και ο συμ 
πυκνωτής αλλάζουν θέση σ® κά 
θε εποχή.

Είναι γνο>Ττό ότι η ενθαλπία 
του αέρα, είναι ανάλογη της 
θερμοκρασίας του αέρα, τα πο­
σά θερμότητας που διατίθενται,

θα είναι ανάλογα μικιρά. II θερ 
μοκρυσιακή αυτή διαφορά μέτα 
ξύ του κλιματιζοιμένου χώρου 
.και του περιβάλλοντος, επηρεά 
ζε ιάμεσα το βαθμό απόδοσης 
της αντλίας θερμότητας, ο οποί 
ος βελτνι^γΈ'ται όσο η διαφορά 
αυτή της θερμοκρασίας μικροί 
νει. Αυτά έχει ιδιαίτερη σήμα 
σία για τη χώρα μας, για δυο 
λόγους:

1. Λόγω του ήπιου χειμερι­
νού κλίιματος με τις υψηλές 
σχετικά θερμοκρασίες εξωτερι­
κού χώρου.

2. Λόγω της δυνατότητας που 
έχουμε να χρησιμοποιήόουιμε ε 
πι βοηθητικά στην αντλία θερμό 
τητας, την ηλιακή θερμότητα 
που άφθονα διαθέτουμε κατά τη 
διάρκεια του χειμώνα.

ΨΥΞΗ — ΘΕΡΜΑΝΣΗ
Ο ψυκτικός κΐύκλος έχει τέσ 

σέρα στάδια:
1. Απορρόφηση, θερμότητας 

κατά την εξάήμιιση του υγρου 
ψυκτικού μέσου (FREON).

2. Συμπίεση του αερίου ψυ­
κτικού μέσου και μετατροπή

τος, όσο και από τη συμπίεσή 
του, μέσα στο κλιματιζόμενο 
χώρο που θερμαίνει. Η είσοδος 
του υγρού ψυκτικού στον εξα- 
τμιστή, ελέγχεται από ένα αυ 
τόματο θερμοεκτονωτικό μηχα 
νισμό που λέγ®'ται ®κτονωτική 
βαλβίδα, η οποία ελαττώνει τη 
πίεση του υγρού, από την πιε1 
ση υγροποίησης στην πίεση ε 
ξάτμισης.

ΤΥΠΟΙ ΑΝΤΛΙΩΝ 
ΘΕΡΜΟΤΗΤΑΣ

Στις πρακτικές εφαρμογές, οι 
αντλίες θερμότητας διακρίνον-

Συνέχεια στην 4η σελίδα

ΣΥΝΑΥΛΙΑ
ΤΟΥ
ΤΗΝ

Την

ΕΛΛ. ΩΔΕΙΟΥ 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
Παρασκευή το' βράιδου

1η Ιουνίου σιτην Βασιλίιική του 
Αγ. Μάρκου βκ» δοθεί συναυλία 
των ανωτέρων τάξεων του Ελ 
ληνικού Ωδείου Ηιρακλείου ιμε 
συνεργασία του Δήμου Ηρακλει 
ου. ..... ,

©α^παίχδουν έργα των σι
τών Μότσαρτ, Σούμπερτ, ΜΙπρά 
ους, Μέντελσον, Σορ, Τορομπυ 
Μονιτι, Σοπέιν, Μ«αχ, Ροσσίνι.

— Συγκροτήθηκε η ΝΟΜΑΡΧΙ 
ΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΚΛΟΓΙΚΟΥ Α 
ΓΩΝΑ του ΠΑΣΟΚ Νομού Ηρα­
κλείου, που π σύνθεση· της εκ­
φράζει την πολιτική και κοινωνι 
«ή συναίνεση για την Αλλαγή, 
της πλειοψηφίας ταυ Ηρακλειώτι 
■κου λαού.

— Στην Ν.Ε.Ε.Α., συμμετέ­
χουν καταξιωμένοι άγων,στες α­
πό την γενιά της Εθνικής Αντί- 
στοσης, την γενιά των ανένδο­
των Αγώνων και την γενιά του 
Πολυτεχνείου που σηματοδότη­
σαν την πρόσφατη ιστορία του 
τόπου μας.

— Συμμετέχουν επίσης γνήσιοι 
■εκφραστές του μαχόμενου Μαζί 
κού Κινήματος.

Την Ν.Ε,Ε.Α. Ηρακλείου του 
ΠΑΣΟΚ αποτελούν οι παρακάτω 
με Αλφαβητική σειρά:

— Αγγελάκη - Ρουμπελάκη Πό 
πη: Καθηγήτρια Πσν)μίου Κρή­
της.

— Ανδρεδάκης Παναγιώτης: 
Πρόεδρος ΟΣΥΓΟ Ελλάδας.

— Ανδριανάκης Βαγγέλης: No 
μαρχιακός Σύμβουλος.

— Αλμπαντάκης Δημήτριος: 
Πρόεδρος Συνδέσμου Ξενοδο)- 
λήλων Ηρακλιείου.

— Ασλάνης Κώστας: Υφυπσυρ 
γός Συγκοινωνιών.

— Βαρδαβάς Φαίδων: Αντιδή 
■μαρχος Ηρακλείου.

— Βαρδάκης Γιώργος: Γ. Γραυ 
μάτέας Επσγ)τικού Βιοτεχν. Ε- 
πΐιμελ. Ηρακλείου.

— Βαρδάκης Βαγγέλης: Μέλος 
Ν.Ε. ΠΑΣΟΚ Ηρακλείου

— Βελεγράκη Μαρία: Γ. Γραμ 
ματέος Ένωσης Λογιστών Ν. Η 
ρακλείου.

— Βΐθιανάκη Ρένα: Αντιπρόε 
δρος ΕΓΕ.

— Βελιγρσδής Νίκος: Πρόε­
δρος Επαγγελμ. και Βιοτεχν. Επι 
μελ. Ηρακλείου

— Βεργάκης Δημήτρης: Δήμο 
τικός Σύμβουλος Ηρακλείου.

— Βισκσδούρος Γιώργος: 
Μέλος Δ. Επιτροπής Παν)μίθ'υ 
Κρήτης

— Βλαντάς Δημήτρης: Μέλος 
Νομαρχιακής Πειθαρχικής ΠΑ­
ΣΟΚ Ηρακλείου

— Βουμβουλάκης Μιχόλης:

— ΚΙαλαΎτζάικης Βαιγγέλης: 
Βουλευτής Ν. Ηρακλείου

— Καλλέργης Βαγγέλης: Δίκη 
γάρος

— Καλογεράικηις Ζαχρρης: Μ'έ 
λος. Γραμματέας ΤΕΔΚ Ηρακλεί­
ου, Πρόεδρος Αρκαλοχωρίου, Ν. 
Ε. ΠΑΣΟΚ

— Κιαυπέλης Σταύρος: Πρό,ε 
δρος ΤΕΕ)ΤΑΚ

— .Καιμπουράκης Βασίλης: Ν 
μαρχιακός Σύμβουλος

—. ΚαρακωστανΤάκης Μανώ­
λης: Μέλος ΚΈ. ΠΑΣΟΚ

— Καρικαλσύσος Γιάννης: Πρό 
ίδρος ΣυνδέόΙήου Εργατο'υ’παλ- 
λήλων OTA Ν. Ηρακλείου

— Καστρινάκης Στέλιος: Δίκη 
γάρος, Πρόεδρος Ομασπ. Γονέ­
ων - Κηδεμ. Ν. Ηρακλείου

— Κασσπάκπς Γιάννης: Πράε 
δρος Λέσχης Προσωπικού ΟΤΕ

— Κατσαρός Ηλίας: Δημοτι­
κός Σύμβουλος

— Κληρονόμος Κώστας: Πράε 
δρος Δημοτ. Συίμβ. Ηρακλείου

— Κλίνης^Μανώλης: Πρόεδρος 
Δικηγορικού Συλλόγου Ηρακλεί­
ου

— Κουκιαδάκης Ευρυπίδης. 
Δημ. Σύμβουλος, Μέλος Ν. Επι­
τροπής ΠΑΣΟΚ

— Κεγιςέρογλου Βαισίλης: Μέ­
λος Ν.Ε. ΠΑΣΟΚ Ηρακλείου

— Κουτάλάς Γιάννης, Μέλος
Ν.Ε. ΠΑΣΟΚ Ηρακλείου

— Κουτρούλης Ανδρέας: Πρό-ε 
δρος Ένωσης Λογιστών Ν. Ηρ ι 
κλείου
— ΚουτΈντάκης Μενέλαος: Πρό 

εδρσς Μίνωικών Γραμμών
—Κουκουράκης Γιάννης: Πρό 

εδρος Συν)σμού ΤΑΞΙ
— Λεμιπιδά,κης Γιάννης: Δήμο 

τικός Σύμβουλος Ηρακλείου
— Λασηθ'ίωτάικης Χάρης: Πρό 

εδρος ΚΕΑΔΕΑ Ν. Ηρίαικλείου
— Μαμαλάκης Βαγγέλης: Πρό 

εδρος ΕΒΕ Ηρακλείου. Μέλος Κ. 
Ε. ΠΑΣΟΚ Α' Γραμυατ. Ν.Ε. ΠΑ 
ΣΟΚ Ηρακλείου

— Μόκρυδάικης Σταύρος: Δη 
μοτικός Σύμβουλος Ηρακλείου

— Μαυρίδης Πέτρος: Δημοτ.
Σύμβουλος Ηρακλείου

— Μαλιαράκης Μύρων: Βιοτέ 
χνης

— Μποτζώρης Γιώργος: Δημ.
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Επιστολές

ΝΑ ΜΗ ΤΑΛΑΙΠΩΡΕΙΤΑΙ ΤΟ ΚΟΙΝΟ
ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΟΥ κ. ΔΗΜΑΡΧΟΥ

του, 
λής

3.
την

σε υψηλής πίεσης1—υψη- 
θερμοικρασίας αέριο.
Απόδοση θερμότητας κατά 
υγροποίηση του αέριοι», ψυ

,κτικού μέσου.
3. Ελάτΐωιση της πίεσης του 

υγρού μέσου στο, επίπεδο εξά­
τμισής του και επανάληψη του 
κιύκλοιυ.

Έτσι, τοποθετώντας το διακό 
,πτη της συσκευής στη θέση (κα 
λακαίρι), η τεηράοδη βαλβίδα 
(1) θα τροφοιδότήίσει το στοι­
χείο (2), που βρίσκεται μέσο 
στο ικλίιματιζόμενο χώρο, μ® 
ψύκτιικό υγρό, το οποίο θ’ αρχί­
σει να εξατμίζέται και να οχραι 
ρεί θερμότητα από τον κλιίματι

Από τον συμπολίτη κ. Μανό 
λη Ζωγραφϊνη πήραμε την 
παρακάτω επιστολή, που α­
πευθύνεται προσωπικά στον 
Δήμαρχο κ. Καρέλλη, και εί 
ναι σχετική με τις ώρες που 
ο Δήμαρχος δέχεται το Κοι­
νό:

'Αξιότιμε κύριε Δήμαρχε του 
Ηρακλείου,

Αυτή η επιστολή που σας α­
πευθύνω, δεν είναι για το θέμα 
που ήρθα στον Δήμο στις 21-5-

ΕΥΓΕΝΕΙΣ ΔΩΡΕΑΙ

ζάμενο χώρο, 
να tov ιψύχει. 

Αντίθετα,

με αποτΕλεσιμ»

τοκοθετώντας
διακόπτη της συσικιευής σ-η 
ση (χειράνας), η τετράοβη 
λβίβα (1) θα τροφοθοτή'σει

το 
θέ 
βα 
το

στοιχείο (2) , που βρίσκεται μέ 
σα στο κλιματιζόμενο χώρο, 
με θερμό ψυκτικό αέριο, το ο­
ποίο αποβάλλοντας τη θερμότη 
τα, πού πήρε τόσο από' τον αέ 
ρα του εξωτερικού περιβάλλον­

PSYKGLOGISKA INSTITUTIONEN 
UPPSALA UNIVERSITET

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Η Δΐ'εύθυγση του Τμήματός Έρευνας της Σχολής Ψυχσλο 

Υίας του Γΐανεπιοτηιμίου· της Ουψάλα (Σουηδία) 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΘΕΡΜΑ

τους γιατρούς, μαίες, αδελφές καιι το πρόοωτΗκό του ΙΔΙΩ­
ΤΙΚΟΥ ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ (Γερονυίμάκη 22) κα­
θώς και τους γονείς, συγγενείς και προπάντων τα· νεογέννη­
τα1, για την ουσιαστική τους βοήθεια και συιμβολή: στην έ­
ρευνα — πάνω στη συμπεριφορά των νεογέννητων — του 
ψυχολόγοο της Σχολής μας Γιάννη Ε. Κουγιουμιουτζάκη.

Ο Κοσμήτορας 
BERNDT BREHMER

ΣΧΟΛΗ ΧΟΡΟΥ
ΓΟΥΕΝΤΥ ΜΕΗ ΤΙΜΜΟΝΣ - ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ
R.A.D. — I.S.T.D

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
• Νέα θερινά τμήματα: ΑΕΡΟΜΠΙΚ και ΜΟΝ­

ΤΕΡΝΟΥ ΧΟΡΟΥ για Κυρίες και Δεσποινίδες.

• Παιδικά τμήματα: ΑΕΡΟΜΠΙΚ - ΚΛΑΚΕΤΕΣ 
ΜΠΑΛΛΕΤΟ - ΜΟΝΤΕΡΝΟ ΧΟΡΟ.

Εγγραφές άρχισαν Ν. Καζαντζάκη 17 

τηλ. 289588

— Ο κ. Πολύχρονης και Ευ 
αγγελία Κσνταξάκη κατέθεσαν 
στα γραφεία μας δρχ 2000 εις 
μνημην της μητέρας των για 
τη συμπλήρωσή 5 ετών από του 
θανάτου της ως εξής 1) δρχ. 
1'000 υπέρ του Φ.Τ. Αγίου Μη 
νά 2) δρχ 1000 υπέρ των ιδρυ 
μάτων IΑΚ.
—Το Δ.Σ. φιλανθρ. Συλλόγου 

Άγιος Ιωάννης ο ελεήμων κατέ 
θεσε ιστα γραφεία μας δρχ 2000 
εις μνήμην Πέτρου Σαρακινού 
και αντί στεφάνου υπέρ του φι 
λανθρ Συλλόγου Αγιος Ιωάννης 
ο ελεήμων.

—Ο παπά Γιάννης Μαρκάκης 
κατέθεσε στα γραφεία μας 2. 
000 δρχ εις μνήμην Πέτρου Σα 
ρακινοϋ και αντί στεφάνου υ 
πέρ του ορφανοτροφείου ΙΑΚ ο 
Άγιος Μηνάς.

84 να σας απασχολήσω. Είναι ό 
ιμως μια επιστολή δΊαιμαριτυρίας 
και παρατηρήσεως για τις 2 ώ- 
■ρες περίπου που έμιειναι στην αί 
θουσα περιυένοντας να με δε­
χτείτε στ θ' ΓραιφΕίο σας. Παοα 
τήρησα λοιπόν το εξής:

Ενώ' ήταν ημέρα1 και ώρα για 
το Κοινό (10—12) είδα, με λύπη 
μου ναι μπαίνουν κατ να σας απα 
σχολούν οι ίδιοι οι δημοτικοί υ­
πάλληλοι ή και δημοιτίικοί σύμ­
βουλοι, αντιδήμαρχοι κλπ. Και 
ερωτώ:

Αυτούς τους κυρίους δεν pno 
ρείτε να τους δείτε και άλλες π- 
μέρες και άλλες ώρες;

Οι άνθρωποι όμως που έρχον 
ται τις ειδικές ημέρες και ώρες 
που γράφετε έξω από το γραφείο 
σας, ένεκα αυτών των αιπασχο 
λιών που ανέφερα, φεύγουν οι 
περί σσότερο ι δυσα νασχετώντα ς.

Εγώ προσιωπιικά έχω έρθει δύο 
ημέρες χάνοντας δύο ημερομί­
σθια' και 3,1)2 ώρες αναμονής, 
χωρίς να σας δω και να σας ανό1 
φέρω το θέμα που ήρθα να σας 
πω.

Παρατήρηση:
Ελπίζω στο εξής και εύχομαι 

νά μπει ura τάξη και μια' πρατε 
ραιΐότητα στις ημέρες και ώρες 
του Κοινού, για νσ αποφεύγε­
ται αυτή η ταλαιπωρία των επι­
σκεπτών.

Ηράκλεια 25-5-84 
Μεπ’ά τιιμής

Μανώλης Ζωγραφίνηζ
Μαιάνδρου 15, Μασταμπάς

Ε. ΠΑΣΟΚ Ηρακλείου
— Γαβαλάς Μανώλης: Πρόε­

δρος Ελαίου ργικής
— Γαιρεφαλάικης Γιάννης: Νο­

μαρχιακός Σύμβουλος Ν.Ε. ΠΑ­
ΣΟΚ Ηρακλείου

— Γιαλιτάκης Γιάννης: Πρόε­
δρος Ένωσης Γ.Σ. Πεζών.

— Δάκος Κώστας: Πρόεδρος 
Εμπόρων Ηρακλείου

— Δαριβιανάκης Αλέκος: Bou 
λευτής Ν. Ηρακλείου

— Δολαψάκης Κώστας: Δήμο 
τικός Σύμβουλος

— Δοριάκτς Χρήστος: Πρόε­
δρος ΠΕΠΥΤΕΜ, Ηρακλείου

— Εφεντόικης Δημήτρης: Πρό 
έδρας ΕΓΣ Μεσαράς

— ΙωανΥίδης Φοίβος: Δηιμοτι 
κός Σύμβουλος

,— Μιχαπλίδης Παναγιώτης: 
Πανίμιοκός, Πρόεδρος ΠΝΕ ΠΑ 
ΣΟΚ Ηρακλείου

— Μιχελινάκης Ηρακλής: Δήμο 
τικός Σύμβουλος Ηρακλείου

— Μσρνέλος Νώντας: Γραμμα 
τέας ΟΕΣ — ΟΤΕ Ηρακλείου

— Μιχελήικη. Μαρίνα: Νομαρ­
χιακός Σύμβουλος

— Μπιτζαράκης Γιάννης: Μέ­
λος Ν.Ε. ΠΑΣΟΚ Ηρακλείου1

— Νεοφώτιστος Γιώργος: Ια­
τρός. Ποάεδίρος ΕΠΣ Ηρακλείου

— Νικολιδάικης Κώστας: Οδόν 
τ ιατρός.

— Παναγουλόπουλας Νίκος: 
Μέλος ΝΠΕ ΠΑΣΟΚ Ηρακλιείου

— Πσπαδάικης Κών)νος: Πράε

Συνέχεια στην 4η σελίδα

Λόγοι καί Ανίίβογοι

ΕΙΡΗΝΗ ΠΑΠΑΔΑΚΗ
(Μια όρθια πνευματική προσωπικότητα)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΗΡΙΟ 
“ΤΟ ΠΑΓΚΡΗΤΙΟΝ, 
ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ — ΔΗΜΟΤΙΚΟ

ΓΥΜΝΑΣΙΟ — ΛΥΚΕΙΟ
ΕΓΓΡΑΦΕΣ: ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ - ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ

από 1η — 20η Ιουνίου
ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ - ΛΥΚΕΙΟΥ

από 1η — 30η Ιουνίου
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ - ΕΓΓΡΑΦΕΣ 
Στο Κεντρικό Γραφείο: 

Αρχοντοποΰλου 5 — Πλ. Αγ. Αικατερίνης
ΩΡΕΣ: 8,30’ — 1 μ.μ. και

Τηλέφωνο 
» 
» 
» 
»

Γ ραφείου 
Νηπιαγωγείου 
Δημοτικού 
Γ υμνασίου 
Λυκείου

5—8 μ.μ.
284398
231537
231432
231424
231409

Με την συμπλήρωση σαράν­
τα ημερών αφότου εξεδήμησε 
προς Κύριον η γνωότή δασικά 
λα και λαογράφος Ειρήνη Πα- 
παδάκη, ο συμπολίτης φάρμακο, 
ποιος Γιάννης Χλουβεράκης έ 
στείλε για τη στή)λη μου τα πα 
ραικάΙτω λόγια με τα οποία σκιά 
γραφεί με λιτές αλλά δίυναπές 
πινελιές την προσωπικότητα' 
και το έργο' ζωής που προσέφε 
ρε η ακούραστη αυτή μέλισσα 
και αδάμαστη «στα,χομάζώ- 
χτρα» στη λαογραφία και την ι 
στορία του Σητειίαικού λαού. 
Στο ακοίμητο πάθος και το θεο, 
δώρητο πνεύμα του ερευνάν 
και συνάγειν που την κατείχε 
σαν ιέρεια, μέχρι τελευταίας πνο 
ής, η Κρήτη και ιδιαίτερα η 
Σητεία οφείλουν πολλά. Αν 
μου επιτρέψει ο αγαπητός μου 
συνεπαρχιώ’της θα προσυπογρά­
ψω ιμε την ίδια συγκίνηση κι 
εγώ τα σύντομα επιμνημόσυνα 
λόγια προς την αξέχ,αστη Ειρή­
νη.

Κ. Φ.

Είναι ιμεγάιλο το πλήίνμα που 
δέίχ,τηκε η Στεία ξημερώνοντας 
■Μίεγ^λη Παρασκευή, 20 Απριλι 
ου 1984, κι αικόμη τεράστιο το 
κενό που άφησε ο θάνατος μιας 
ολόρθης, σωιμα,τικά και πνεύμα, 
τκά, προσωπικότητας, της Δα 
σκάλας ΕΙΡΗΝΗΣ ΠΑΙΠίΑΔΙΑ- 
ΚΗ. Γιατί ποτέ δε νοιώσαμε 
τη λαόγράφο ΕΙΡΗΝΗ ΠιΑΠΑ 
ΔΑιΚΗ πλήρη ημερών. Συ,μπλη 
ρωσε ‘μι: θαυμαστή ανθηρότητα 
τα ίΠ της χρόνια. Μια ανεξάν 
τλητη νεότητα φτέρωνε την ο 
μιλιά της, τη φαντασία της, τη 
δημισυρΥ'ϊκότητά της. Ποτέ οι 
άνθρωποι που αγαπούμε δεν 
νιώθουμε να συμπληρώνουν τα 
χρόνια της ζωής τους, να υπέρ 
βαίνουν τα όρια της θνητότη­
τας. 3έρμμε πως σε μια γωνιά 
συντηρούσε τη φωτιά -της για

να μας ζεστάνει και να μας 
πυρπολήσει.

Έλαμιψε ειπί δεκαετίες και 
στάθηκε ένας άνθρωπος που πέ 
ρασε αιπό .μέσα του ολόκληρος 
ο δυνατός παλμός της παράδο­
σης του πολιτισμού μας.

/ Κομψή και χαιριτωμένη, ακα 
ταπόνητη και αφοσιωμένη, έκα 
νε αισθητή την παρουσία της, 
με λαογραφικές εκδόσεις, δήμο 
σιεύμάτα, διαλέξεις, συνεντεύ­
ξεις και με την υπεύθυνη κοίνω 
νική και πολιτιστική της δρα­
στηριότητα.

Η πλούσια συμβολή της και 
σε άλλους τομείς —στο Λύκειο' 
Ελληνίδων έδωσε κάτι από την 
ψυχήΙ-της— την καθιερώνει ανα 
ντίρρητα, σαν μια αξία.

Ο Δήμος Σητείας, και ο Προ 
οδευτικός Σύλλογος Σητείας 
Βιτσέντζος Κορνάρος, κρατών­
τας την πλούσια συγικρμιδή της, 
ευτιχχώς, της έπλεξαν στεφάνι, 
ταπεινό και δίκαιο, ιμ’ ευωδία 
στά στειακά λουλούδια'και της 
το πρόσφιεραν, λίγο καιρό' πριν 
πεθάνει, για να ,χαρει η ίδια το 
επισφράγισμα της πνευματικής 
της προσπάθειας.

Και σαν τον καλό αγωνιστή, 
ο θάνατος την βρήκε στην πρώ 
τη γραμμή, «πολεμούσε ακόμη, 
ένα τέταρτο' πριν πεθάνει». Και 
έφυγε από τον κόσμο υπερήφα 
νη, χωρίς να την ταπεινώσει 
μακιρά ασθένεια, ή αδράνεια.

Η ψυχή της εν αγαθοίς αυλι 
σθήσεται.

Γιάννης Χλουβεράκης

ΒΕΚΚΑ
ΑΑΑανίικά
tnfl. 242880
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ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Όλους τους σημμερισθέντας 
το πένθο ςμας για τόν θάνατο 
του αγαπημένου μας πατέρα'

Σπυρίδωνα Στυλ. Κορνηλϊάυ 
ως και τους παραικσλουθήσαν- 
τες την κηδεία του, ευχαριστού 
με.

Ιδιαιτέρως ειχαριστούμί: την 
Κοινότητα και την Εξορία Βου 
τών.

Οι ευχαριστούντες
Τα παιδιά του: Γίεώργιος acai 

Αρχοντούλα Καλησπεράκη

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ευχαριστώ θερμά και δια
του τύπου τους ιατρούς της Ο- 
φθάλμ-ολογικής κλινικής Άγιος 
Ιωάννης κ.κ. Δαρκαλιάκη, Ρόκα 
δάκη, Τσαιπάκη, Χάιλαδάκη και 
Καναβά για το μεγάλο ενδιαφέ 
ρσν που ιδειξαν ως επιστήμο 
νες και ως άνθρωΜοι στη δύσΚο 
λη εγχίείιρηισή μου η οποία είχ® 
απόλυτη ιεπιτυχ-ϊα. Επίσης ευχα 
ριστώ τον καιρδιο/Αιγο κ. Χαιρι 
τάκη καθώς και το προσωπικό 
της κλινικής

Η ευχαριστούσα 
Ελευθερία Καρούμπη 
Καλλονή Πεβιάδος

ΜΕΑ.ΓΑΜΟΙ
Γ νωστοπσιείτσι σύμφωνα με 

το άρθρο 1369 του Αστικού Κώ 
δικά ότι:

Ο Λουκάς Ραφτάκης του Μσνώ 
λη και. της Νίκης το γένος Στα- 
μοόλου που γεννήθηκε στο Ηρά 
κλειο και η Ελένη Τζανάκη του 
Γεωργίου και της Ευρυδίκης το 
γένος Τζερνιά που γεννήθηκε στο 
Ηράκλειο, πρόκειται να παντρευ 
τούν -και ο γάμος θα γίνει στο 
Ηράκλειο.

ΠΑΡΙΧ Α. ΣΕΡΓΙΟΣ

Ιατρός Χειρουργός

Δέχεται καθημερινώς εις 
Τό Ιατρείόν του, Πλατ.
Κορνάρου 27 (Άνωθεν 
Φαρμακείου Ιωάννας Πι- 
τροπάκη - ΣεργΙου), τηλ. 
288777, 281891, 289834.

<

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ
Σταρ Τρεκ No 2 η οργή του Καν
ΑΣΤΟΡΙΑ
θύελλα σταν εγκέφαλο
ΑΠΟΛΛΩΝ
Τα ματωμένα βέλη των Απάτσι
ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ
Στην κάννη του πιστολιού
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΑίΙΝ
Εμμανουέλα 2
ΓΑΛΑΞΙΑΣ
Η αυτοκρατορία οντεπιτίθετοί
ΠΛλΑΑΣ 
θορ ο- εκδικητής
ΑΜΟΡΕ
Ανίκητος δράκος του καράτε
ΗΡΟΔΟΤΟΣ
Τα θανατηφόρα σαγόνια
ΚΡΟΝΟΣ (θερινός)
Πατέρας
ΟΡΦΕΑΣ
Ανώμαλες φαντασίες για 
ζευγάρια
ΟΛΥΜΠΙΑ
Ο τίγρης με τα ματωμένα νύχια
ΑΙΓΛΗ
Ένας παράξενος τύπος

Σ1ΝΒ ΝΤΡΑΈΒΙΝ
θέλω εραστή εδώ και τώρα
ΚΡΕΤΑ ΝΤΡΑΊ Β - IN
Η τρύπα που βράζει σαν καμίνι

Ανοικτά όλο το 24ωρο 
Ατοστολάκη Μ. οδ. 'Ηβανς 
Σαβιολάκη Έλλη οδ. Γερωνυ
μάκη 
AvolkWo 
Πετράκη 
νά 
Ανοικτά

από 08.00—22.00
Μαράνα οδ. Αγ, Μη-

από 08.00—20.00
Παπαδάικης Χαρ. οδ. Τρόμου 
Μαρκάκη Μαρία οδ. 1866

Διημερεύοοσες και διανυκτειρεύ 
ουσες κλινικές ΙΚΑ.

Ευαγγιελισμός 
Βενιζέλειο 
Βενιζιέιλειο 
Ιπτοακιράτειο 
ΐΜτσκράτει-ο 
Άγ. Χαρώλιαιμιπος 
Αγ. Ιέυάννης

Παθ)·οά 
Χειρ)κά
Ορβ)κά

Καρδ)κά
Ουρ)κά 

ΝΙευρλκά
Οφβήϊκά

ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ 
Δηιμ. Καλοόρης Α. Κγωσού 
Ιωάν. Περδικογιάννης Λ. Ικά­
ρου
Ελ. Κουκουράκη Λ .Κνωσού

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ
Μιχ. Χειμωνίτης Λ. Ικάρου 
Νιίκ. Νάθενας Λ. 62 .Μαρτύρων

«ΡΟΜΑΝΤΙΚΑ»
Τηλ.: 231850 (Παναγίτσα Μασταμπά)

ΣΤΑΡ ΤΡΕΚ No 2 Η ΟΡΓΗ ΤΟΥ ΚΑΝ
Γ συιλιαμ Σα-ίνερ — Λεανάριτ Νημού

ΘΥΕΛΛΑ ?TON ΕΓΚΕΦΑΛΟ

Νάταλι Γσυντ

Λ Λ Λ ?Γ^ΛΑΞΙΑΣ»
Λ. Ακαδημίας (Μαοταμπα) — Τηλ. 234272
Η ΑΥΤΟΚΡΑΤΟΡΙΑ ΑΝΤΕΠΙΤΙΘΕΤΑΙ

Διαστημική περιπέτεια

ΣΙΝΕ «ΠΑΛΑΑΣ»
Αρχιμήδους 3 — Τηλ. 243459

ΘΟΡ Ο ΕΚΔΙΚΗΤΗΣ
Με τον γίγαντα τής δράσης κα* της περιπέτειας

Κονραντ Νίκαλς
1IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHIIIIIIIHIIIIIIIIIII

ΣΙΝΕ «ΑΜΟΡΕ»
Ν. Αλικαρνασσός — Τηλ. 223390

ΑΝΙΚΗΤΟΣ ΔΡΑΚΟΣ ΤΟΥ ΚΑΡΑΤΕ
Με τον ασύγκριτο Μπρους Λάι

llllllllllllllllllllinillllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllliniiiiiiiiiinmiiiiiiini)
«ΑΠΟΛΛΩΝ»

Τηλ. 223395
Ένα από τα καλύτερα Γουέστιερν

ΤΑ ΜΑΤΩΜΕΝΑ ΒΕΛΗ ΤΩΝ ΑΠΑΤΣΙ
Τσεφ Τσάντεριλς — Λη Μαρσιν

■MMIIiMUlHUIIMiaHIUniUlllUllUWUlUIIIIUIUIIUIIlUINlUiUUUiURMINUiUillBIMI

« ΑΝΔΡΟΜΕΔΑ »
ν Τηλ.: 224973

Στάση Μαρινάκη - Βενζινάδικο SELL Περδικογιάννη
Ένας αστυνομικός κστοπέλτηζ

ΣΤΗΝ ΚΑΝΝΗ ΤΟΥ ΠΙΣΤΟΛΙΟΥ
ΜαρΛεν Ζοντυρ

ΘΕΡΙΝΟΣ «ΚΡΟΝΟΣ»
Τηλ. 283075
Σε Α’ Προβολή

ΠΑΤΕΡΑΣ
Του σκηνοθέτη αγωνιστή: Γιλμάς Γκιουνέι 

(Σηιμείωσις: Σε περίπτωση βροχής ή κρύου, θα λειτσυργή 
σει ο χειμερινός)

ΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΗΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙ^
„ «ΗΡΟΔΟΤΟΣ»
Ν. Αλικαρνασσός τηλ. 288630
ΤΑ ΘΑΝΑΤΗΦΟΡΑ ΣΑΓΟΝΙΑ

Μυστήριο και αγωνία με θαλασσινά τέρατα

ο « ΑΙΓΛΗ »
θερισμού και Ακαδημίας Γωνία — Τηλ. 288618

ΕΝΑΣ ΠΑΡΑΞΕΝΟΣ ΤΥΠΟΣ
Με τσν Αντρώνο Τσελεντόνο

Μια αισθησιακή ταινία γυρισμένη στο* Χονγκ Κονγκ 
και στο Μπαλί, με την Σύλβια Κρύστβλ

■BlUWIUmMHIUMttWIUlUNIIIIINWIimillllliHliraiUUn^^
«ΟΡΦΕΑΣ»
Ώρα «νάρξεως 6 μ.μ.

ΑΝΩΜΑΛΕΣ ΦΑΝΤΑΣΙΕΣ ΓΙΑ ΖΕΥΓΑΡΙΑ

5

a «ΟΛΥΜΠΙΑ»
Σκληροί, δυνατοί, βίαιοι. Μια ταινία κοτοπέλτης
0 ΤΙΓΡΗΣ ΜΕ ΤΑ ΜΑΤΩΜΕΝΑ ΝΥΧΙΑ

Με τον Αλεζαντερ Φον Σεσκ J
ΜΜΙΙΜΙΜΜΒΙΝΗΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΝΙΗΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΜΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΙΗΐηΒΗΗΗΙΙΜΚα Β

«ΣΙΝΕ ΝΤΡΑΤΒΙΝ» I
ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΚΑΝΤΙΑ

Τηλ. 821480 Στο δρόμο προς «ΑΚΤΉ ΖΕΥΣ»
Ωρα ενάρξεως; 8.4δ και 11,30 ’ ’

Η ΤΡΥΠΑ ΠΟΥ ΒΡΑΖΕΙ ΣΑΝ ΚΑΜΙΝΙ
<llll!IIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIIHIIIIIIIIIIII!llllllllllllllllllllinilllllllllllim

«ΚΡΕΤΑ ΝΤΡΑΙΒ - ΙΝ»
ΚΟΚΚΙΝΙ ΧΑΝΙ

ΘΕΛΩ ΕΡΑΣΤΗ ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ
Μια ταιινίσ και για τον δύσκολο Θεατή.

Έναρξη ώρα 8,30’ ί

ΤΟ ΟΡΟΣ ΣΙΝΑ ΚΑΙ ΤΟ 
ΜΟΝΑΣΤΗΡΙ ΤΗΣ ΑΠΑΣ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗΣ 

(Του Ιερέως Γ. ΜΕΝΤΙΔΑΚΗ, θεολόγου - Καθηγητή)

Τετάρτη 30 Μα’ί ου 1984
ΕΡΤ 1

5.20 Ενα, δύο, τρία., πάμε
5.50 Εν αδώσρ για το φίλο μσυ
6.05
6.30
6.45
7.05

Τα Στροαμφ 
Ειδήσεις 
Αθλητισμός 
Περισκόπιο

7.35 ΣταυρόΛεξο
8.30
9.15

11.05

12.00

Ειδήσεις
Ρόμα - Λίβερπουλ 
Το χρονικό του 
υτίόκοσμομ 
Ειδήσεις

Ε ΡΤ 2
5.30 Ειδήσεις
5.45
6.10
6.40
6.55
7.45

Κινούμενα σχέδια 
Χάιντι
Γικαγκομανια 
Σταρ Τρεκ 
Κοντά στα σπορ

8.00 Σύντομες ειδήσας
8.03
8.30
9.15
9.30

10.55

11.45
112.00

Κονία στα σπορ 
Οκτώμισι
Μουσικό διάλειμμα 
Ειδήσεις
Γ ι<ατί δε ρώτησαν 
τον Έβανς 
Μουσικό πρόγραμμα 
Ειδήσεις

ΡΑΔΙΟΦΩΝΟ
ΕΡΤ 2 — Ρ)Σ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

Τετάρτη 30-5-84
05.55 Δίκτυο
07.15 Καλημέρα με τραγούδια
07.50
08.15

08.30 
08.50
09.00 
ΤΟ. 05 
10.30

Δίκτυο
Ειδήσεις απ' όλη 
την Κρήτη
Ισως σας ενδιαφέρουν
Κρητικές κοντυλιές 
Δίκτυο
Ηράκλειο... μ' ακούς 
Κρητικά τραγούδια

10.40 Δίκτυο
11.05 Συζητώντας μαζί σας
11.45 Δίκτυο
12.00 Συζητώντας μάζί σας
12.30
13.00

13.05
13.30
14.00
15.30

Ενα μπουκέτο τραγούδια 
Ειδήόεις απ' όλη 
την Κρήτη

Ισως άσς ένδί'αφιέραυν
Μες του Αιγαίου τα. νερό 
Δίκτυο
Μουσικό εξπρές

16.00 Περιδιάβαση στο χώρο* και 
στο χρόνο

16.30 Στο εδώλιο
16.45 Μΐε τη λύρα και το

λαούτο
17.15 Στ συ κύκλου 

τα γυοίσυα’α
17.3ο Απογευματινό περισκόπιο
18.00 Δίκτυο

Οδός Atonal

««κμ«κι« "ΠΑΤΡΙΜ^

; TvnorrK*«iev
; , 4ΜΜ. ΜΛΓΡΙΠΛΗ4

04ο« χ«Αΐ(Τογ ι« 
Η7λΚΛ«ΙΟΗ · ΚΡΗΤΗ!

ΤΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
ΤΟΥ ΡΕΠΟΡΤΕΡ =----------

Στο φάρυγγα βρίθουν τα δι 
άφορα τταίθογόνα μικρόβια, σ 
αντίθεση μιε τις κοιλότητες της 
μύτης irou σττάνια φιλοξενούν 
τέτοια μακρόβια, ενω είναι γε 
μάτες αττό σατρόφυτα, αττό μι 
κρόβια δηλαδη, που δεν τεροκα 
λουν νοσήματα.

ιΕκπ τα μικρόβια αυτά, ττου 
βρίσκονται στο φάρυγγα., μίτο 
ρεί να μεταδοθούν προς α-νώτε 
ρες ανατττνευστικές οδούς, με 
συνεττεια να μεταφερθσυν αυτά 
και να μαλυνουν τσν λεμφικό ι 
στο (την φαρυγγική δηλαδη α 
μυγδαλη) προκαλωντας τελικά 
διάφορες εκβλαστήσεις.

Κσι η μεταφορά αυτή γίνε 
τοοι κυρίως στα βρέφη, που ό 
πως είναι από τη μια ξαπλω­
μένα υποβοηθούν σ αυτή τη στά 
ση τη μεταφορά τους κι από 
την άλλη δεν μπορούν ν απαλ 
λαγίουν οστό αυτά, αφού δεν εί 
ναι σεθέση να φνσήιξουν τη μύ 
τη τους.

Η αντίδραση που παρουσία 
ζει ο λείμψικος ιστός, η φσρυγ 
γικη δηλαδη αμυγδαλή, στην 
εκτδολη αυτών των μικροβειων 
είναι η αύξηση του όγκον της, 
μια μορφή δηλαδη υπετρροφίας 
,με συνέπεια να σχηματίζονται 
οι διάφορες αδενοειδείς εκβλα 
στήσεις στην περιοχή του ρινο 
φάρρυγγα.

Αλλά ττιο ττολυ ευνοούν τη 
δημιουργία των εκβλαστήσεων 
τα διάφορά λοιμώδη παιδικά 
νοσήματα. Και κυρίως η ιλαρά, 
ο κοκίτης, η οστρακιά κλπ.

Υποβοηθούν επίσης την εμφά 
νιση των αδενσειδων εκβλάστή 
σεων και διάφοροι άλλο! παρά 
γοντες όπως το περιβάλλον, 
που σ αυτό ζει το παιδί και 
ειδικά η έλλειψη, ήλιου, η υγρά 
σια και πιο πολύ από όλα η 
βιομηχοτνιικη μόλυνση της ατμό 
σφαίρας.

Στους βοηθητικούς παράγοντες 
επίσης, για την εμφάνιση των 
αδενοειδων εκβλαστήσεων θα 
πρέπει να συγκαταλεχθουν και 
η ακατάλληλη διατροφή του βρέ 
φους και ειδικά η έλλειψη βιτα 
μίνης, Δ, η σε μεγάλο βαθμό 
κατανάλωση λευκωμάτων κι α- 
Υτιιθετα η μειωμένη πρόσληψη 
ανόργανων αλάτων και σιδήρου.

Η ύπαρξη αδενοειδων εκβλα 
στήσεων γίνεται πολύ εύκολα α 
νΦιληπτη από τους γονείς του 
βρέφους, αν δώσουν κάποια 
προοοχη στον τροπο που ανα 
πνέει. Τότε θα διαπιστώσουν 
ότι η αναπνοή αιπό τη μύτη 
δεν είναι επαρκής, με συνέπει 
α το παιδί για να μπορεί να 
προσλάβει τον αέρα που του ι 
χρειάζεται να είναι αναγκασμέ ί 
νο ν ανοίγει και το στόμα του. 1

Αν οι αδενοεδεις εκβλαρπή , 
σεις παρουσιασθουν στα πολύ ]

μικρά 6ρέφη — και κυρίως στ 
αρτιγέννητα—εκτός από τις α 
νοατνευιστικές δυσχέρειες, παρου 
βιάζεται και δυσχέρεια στην κα 
τάτσση, με συνέπεια το βρέφος 
να διακόπττει το βηλασμό του.

Συνήβως, όμως οι εκδλαστή 
σεις π-αρθυσιάζονται σε -παιδια 
ηλικίας δυο, τριύίν ετών.

Αν ο αδενοειδεις εκδλαστή 
σεις δεν βεραπευθουν καπ τταρα 
μείνουν και στην ώριμη ηλικία, 
τότε τταρουσιαζονται διάφορες

£

παθολογικές καταστάσεις με ι
χρόνιες εκδηλώσεις από τον 
ρινοφάρυγγα.

Η θεραπεία είναι αποκλειστι 
κά χειρουργική. Και θα πρέπει 
να γίνεται νωρίς. Ομως, όχι 
προτού το παιδί συμπληρώσει 1 
το τρίτο έτος της ηλικίας τον. ’ 
Και στο διάστημα αυτό—όαο 
δηλαδη να χειρουργηθει —να u 
ποβάλλεται σε μια συντηρητική 
θεραπεία, που συνιστοοται στη 
χορηγηση βιταμινών, ασβεστίου 
και παράλληλα ηλιοθεραπείας.

ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ
Εβανς 32 — τηλ. 286336 — 289171

20 ΧΡΟΝΙΑ ΠΕΙΡΑ
θα λειτουργήσουν τμήματα:

α) 1—20 Ιουνίου για αποφοίτους Λυκείου για τις 
Πανελλαδικές 1984.

β) για την θερινή περίοδο: 1) προπαρασκευα­
στικές στις Πανελλαδικές 1985—86. 2) τμήματα 
μεταξεταστέων και προαχθέντων Γυμνασίων - 
Λυκείων.

(2ο)
Ο τόπος αυτός του Σινά συν 

δέεται και με την ιστορία τρι­
ών μεγάλων μορφών της πιστέ 
ως μας: Του Μωυσή, του Προ 
φήίτη Ηλία και την Αγία Αικα 
τερίνη.

Ο Μωυσής σε ηλικία 40 ετών 
i θα έλθει στην περιοχή αυτή ε 

γκαταλείποντας την Αίγυπτο 
ί και εδώ Θα γνωρίσει την Σεπ 
I φώρα, θυγατέρα του ιειρέα Ιο 

θώρ. Στην περιοχή αυτή, που ο 
ναμάζεται Μαδιάμ, θα ζήσιει άλ 

’ 40 χρόνια βόσκοντας τα*
( πρόβατα του πεθερού του και 

μέσα στην απομόνωση και η 
συχνά της ερήμου θα ετοιμα­
στεί, για τη μεγάλη αποστολή, 
που αργόιτερα ο Θεός θα του α 
ναθέσει. Γνωρίζει πως είναι ξέ 
νος και πάροίίκος σε ζέινή’ γή 
και το βαθύ αυτό συναίσθημά 
του το εκφράζει στα συμβολικά 
ονόματα των παιδιών του. Το 
ένα ονομάζει Γπρσάμ που ση. 

• ,μαίνει: Είμαι μετανάστης, σε 
ξένη χώρα. Και το* άλλο Ελιέ- 
ζερ, που σημαίνει: Ο Θεός βοη 
θός. (Έξοδ. 2 16—22 και 18, 3*

ΓΙΑΝΝΑΚΑΚΗ ΤΡΑΒΕΛ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΓΕΝΙΚΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΟΡΓΑΝΩΜΕΝΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ ΕΚΔΡΟΜΗ
ΣΤΗ ΚΥΠΡΟ

Από 22)6 έω< 28)6)84
Προγράμματα - ενημέρωση - δηλώσεις 

συμμετοχής, στα Γραφεία μας
Λ. Καλοκαιρινού 22 και Βύρωνος 1

πλ. Αγ. Δημητρίου
Τηλ. 224-734 — 287-778 — 241-240

ΕΙΔΗ ΥΓΙΕΙΝΗΣ ί
ΜΑΝΩΛΗΣ ΦΑΣΟΥΛΑΚΗΣ

’> ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΕΣ - ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ

Πλακίδια1, Ανοξείδωτοι νεροχύτες, εισσγώμεναι κα» εγχώριο». 
Νεροχύτες πορσελάνης SELLES Γαλλίας — POZZI GINORI 
Ιταλίας, BLANCO Γερμανίας εμαγιέ. Μεγάλη ποικιλίαι σε κα 
θριέπτιες κρυστάλλινους.

Μιιίκρή προκαταβολή, .μεγάλες .ευκΰλίιες πληρωμής μέχρι 10 
μήνες. Ειδικές προσφορές σε πλακίδια Φιλκεράμ και πορσε­
λάνες IDEAL STANDARD.

ΜΑΝΩΛΗΣ ΦΑΣΟΥΛΑΚΗΣ
Καλοκαιρινού 235 τηλ. 221768 Κεντρικό

Εφόδου 6 τηλ. 223233, Αποθήκη 
Υποκατάστημα ΚΡΟΥΣΩΝΑΣ Μαλεβιζίου

Ο ΦΥΣΙΟΛΑΤΡΙΚΟΣ ΚΑΙ ΕΚΔΡΟΜΙΚΟΣ 
ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ «ΕΡΜΗΣ»

Οργανώνει διήμερη εκδρομή στην

ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ
Την ΚΥΡΙΑΚΗ - ΔΕΥΤΕΡΑ του ΑΓΙΟΥ ΠΝΕΥΜΑ­
ΤΟΣ, στις 10 — 11 Ιουνίου.

Πληροφορία) - Εγγραφοί
Στα Γραφεία του Συλλόγου, Λεωφόρος Καλοκαι­
ρινού 222, τηλ. 283532 και στο

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ

ΝΕΑ CITROEN
Η πρωτοπόρος Γαλλιική Αυτσκινητοβιοιμηχανία, συνεχί­

ζει την παράδοσή της. Το ασφαλέστερο αυτοκίνηΦΟ ταυ κό 
σμοιυ, τώρα και σε νέα μοντέλλα. Το εκπληκτικό νέο Β X 1400 
καΊ 1600 CC απότέλεί την τέλευταιίά λέξη της σύγχρονης τε 
χνσλογίας. Σε εντελώς νέα γραμμή και εμφάνιση. Η Γαλλική 
(ριιινέτσα στην απσκορύφωσή της. Με πλούσιο εξοπλισμό — 
ηλεκτρικό παράθυρα — ραδιομαγνητόφωνΌ — οπίσθιο- υα- 
λοικσθαριστήρα — το μοναδικό ηλεκτρονικό εγκέφαλο— δο 
ρυφόρο, ηλεκτρονικό στροφόμετρο, ψηφιακό ρολόιι, ηλεκ- 
τρομαιγνηιτικές κλειιδαιριιές (κλειδώνοντας μιά πόρτα κλειδώ 
νοον όλες), φυμέ κρύσταλλα, εξωτερικούς κοθρέπτες που 
ρυθμίζονται από μέσα, ξάντες από ελαφρό κράμα με RA­
DIAL λάστιχα σειράς 70 και πολλά άλλα αξεοουάρ, ικ-ανο- 
ποιιούν και τους πιό απαιιτητικιούς. Η υποτίμηση του Γαλ 
λικού Φράγκου διαμορφώνει τη τιμή του στα χαμηλότερα 
επίπεδα από όλα τα ειιρωπσΊ'κά αυτοκίνητα της κατηγορί­
ας του. Και ακόμη. Το γνωστό σας VISA. Τώρα και στα 
1000 CC πιο δυνατό, πιο τέλειο. Ετοιμοπαράδοτα. Ελάτε 
να τα δείτε στην έκθεσή μας.

Πλήρης σειρά γνήσιων ανταλλακτικών σε τιμές Αθηνών 
και υπεύθυνο σέρβις από ειδικευμένο προσωπικό.
Αντιπροσωπεία Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ - ΡΕΘΥΜΝΗΣ - ΛΑΣΙΘΙΟΥ

ZEIS TRAVEL
; > 25ης Αυγούστου 48, Ηράκλειον !
' > Τηλ. (081) 223214 — 243091 ; ί

ΑΥΤΟΚΙΝΗΣΗ
Εθνική Οδός Ηρακλείου — Μοιρών — Σταυρωμένου 

Τηλ.: 225-212

ΕΚΔΡΟΜΕΣ ΣΤΗΝ
ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΙΚΗ 

ΕΙΣΑΓΌΜΕΝΩΝ ΜΠΑΤΑΡΙΩΝ 
Αυτ)των — Σκαφών — Μοτό

ΣΑΝΤΟΡΙΝΗ
Τριήμερο Αγίου Πνεύματος

HITACHI (Ιαπωνίας), HOPPECHE (Δ. Γερμα­
νίας), FIAM (Ιταλίας) και BALCANCAR (Βουλ­
γαρίας).

Λ. 62 Μαρτύρων 132 — Τηλ. 241752 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ

ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 3 Ιουνίου 1984 και ώρα 8,30 π.μ. 

4θθήμερο μνημόσυνο στον Ι.Ν. του Αγ. Νικολάου Ν. Αλικαρ 
νασσού για την ανάπαυση της ψυχής του αγαπημένου μας 
συζύγου, πατέρα, υιού, αδελφού, ανεψιού και θείου

ΣΤΡΑΤΟΥ Γ. ΚΟΥΚΟΥΛΗ
και πσρακαλούμε όλους που τιμούν την μνήμην του όπως 
ηροσελθουν και ενώσουν μαζί μας τις προς τον Ύψιστον 
δεήσεις τους.
Η σύζυγος: Αργυρώ Κουκοόλη.
Τα τέκνα: Τζένη - Γιώργος - Μάριος.
Οι γονείς: Γεώργιος και Μαρία Κουκούλη.
Οι αδελφοί: Ανδρέας και Ντίνα Αργυρού.
Οι θείοι, οι ονεψ’ΐοί.

ί

9-10-11 Ιουνίου 
ΤΡΙΗΜΕΡΗ — ΔΙΗΜΕΡΗ 

Ειδικές τιμές, προσφορά δια Συλλόγους.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ

ZEIS TRAVEL
25ης Αυγούστου 48 — Ηράκλειο 

Τηλ. 223214 — 243091

L AMOUR
ΑΝΟΙΞΑΜΕ

ΣΑΣ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΜΕ

ΝΑ ΑΠΟΛΑΥΣΕΤΕ

την εκλεκτή κουζίνα μας

ή το ποτό σας

ΣΤΟΝ ΠΑΝΕΜΟΡΦΟ ΚΗΠΟ ΜΑΣ.

Τηλ. 222451

Μια ημέρα ο Μωυισής εκεί 
που έβοσικε τα πρό[1ατα στους 
πρόποδες του βουνού Χωρήιβ, 

i και ενώ ήταν βυθισμένος σε 
σκάψεις, για τους υποδούλους 
συμιπατρ ιώτες του, ένα παράζε 
νο όραμα αποκαλύφθηικε στα μά 
τια του: Είβέ μια Βάιτο να είναι 
καλυμμένη από φλόγες, αλλά 
να μη καίεται. Σ*υγχ*ρόνως οκού 

’ στηκ,ε η φωνή του Θεού μέσα 
από την καιομένη Βάτο: «Μωυ 

> σή, μην πλησιάσεις ε6ώ' λύσε 
I και βγάλε τα mv&akia σου α 

πό τά πόδια σου' γιατί ο τόιπος 
■ όπου στέκεσαι είναι γη αγία... 
Εγώ είμαι ο Θεός του πατέρα 
σο.υ, ο Θεός του Αβραάμ, ο* Θε 
ός του Ισαάκ και ο Θεός του 
Ιαικώβ... Ξέρω τα βάσανα του 
^Μού μου στην Αίγυπτο και ά 
κουσα τις απελίπισμένες του 
κραυγές. Γι αυτό θα τον ελευθε 
ρώσω και θα. τον οδηγήσω στη 
γη όιπου ρέει γάλα και μέλι» 
(Εξοό. 3, 4—8).

Ο Θεός φανέρωσε το όνομά 
του στον Μώυσή «Εγώ ειμι ο

Μέχρι σήμερα ο τόπος της 
φλεγομένης Βάτου διατηρεί τα 
κύρια χαραχτηριστικά αυτής 
της περιγραφής. Πίσω από τα 
ιερό Βήμα του Καθολικού, ό­
πως ονομάζεται ο ναός της Μο 
νής, ευρίσκεται το παρεκκλήσια 
της Αγίας Βάιτου. Ο πιροσκυνη 
τής προχωρεί σ’ αυτό τον άγιό 
τατο τόπο ανυπόδητος σε ανά­
μνηση της εντολής ταυ Θεού 
προς τον Μωυσή: «λϋσαι το υ 
πόδημα των ποδιών σου ο γαρ 
τόπος εν ώ συ έστηκας, γή αγία 
εστί.» (Έίξοδ, 3, 5). Το παρεκ 
κλήσιο αυτό είναι αφιερωμένο 
στον Ευαγγελισμό της Θεοτό­
κου. Η αγία Τράπεζα του πα 
ρεκικλήσίυυ είναι εγκαινιασμένη 
πάνω στις ρίζες της φλέγόμε­
νης Βάτου. Σήμερα ή αγία Βά 
τος έχει μεταφυτευτεί λίγα μ® 
τρα έξω από το παρεκκλήσιο 
και είναι μοναδική στο είδος 
της σ’ όλη τη χερσόνησο’ και ο 
λσπράσινη, για να μας θυμίζει 
το όραμα του Μωυσή.

Στον ίδιο αυτό χώρο ο. Μω 
υσής θα κατασκηνώσει με τον 
Ισραηλιτικό' λαό, για να λα,τρεύ 
σει τσ Θεό, και θα πάρει το Δε 
κάλογο από την αγία κορυφή 
τού Όρους Σινά. Το όρος αυτό, 
που έχει ύψος 2.240 μ. απέχει 
δυό ώρες από τη Μονή. Στην 
αγία κορυφή υπάρχει σήμερα έ 
νας ναός της Αγίας Τριάδας 
κτισμένος το έτος 1934 από πέ 
τρες μεγάλου και αρχαίου να 
ού, που είχε κτιστεί από τον I 
υυστινιανό και επανει,ληίμμένα 
καπαστράφηκε. Στη βορινή 
πλευρά του ναού ευρϊσκεται μι 
κρό σπήλαιο όπου ο θεόπτης 
Μωυσής «εισή,λθε και ήν εκεί 
εν τω άρει, τεσσαράκοντα ημε 
ρας και τεόαράκοντα νύκτας» 
(Εξοδ. 24, 18) και απ’ όπου α 
ξιώθηικίε να δει το Θεό όχι ό­
μως κατά πρόσωπο: «Θήισω σε 
εις οπήν της πέτρας και σκεπά 
σω τη χειρί μου επί σε έως αν 
παρέλΟω... το δε πρόσωπόν 
μου, ουικ οφθήσεταί σοτ». (Βξ, 
33, 21).

ών» του είπε. Τον ώβίλιο® με
- θαμματουργική- δύναμη και του 
) έδωισε για βοηθό τον αδελφό
’ του Α'αρών. Έτσι ο Μωυισής 

θα αναλάβει την αρχηγία: της α 
πιελευθερώσεως του ΙισραηλιΤι- 
κού λαού από το ζυγό των Αιγυ 
πτίων.

Μια γυναίκα προσικυνήτρια 
από την Ισπανία, που ονομαζό 
ταν Αιθέρια, και πσυ επισικέ- 
φθηκε τον τόπο αυτό κοιτά τα 
τέλη του 4ου μ.Χ. αιώνα, γρά 
φει τα εξής: «ΊΗτο περαιτέρω α 
ναγκαίον να προχωρήσωμεν εις 
το βάθος της κσιλδδάς, διότι ε 
κεί ευρΐΐσκοντσ πολλά κελιά ε 
ρημι-τών και ένας ναός εις τον 
τόκον της Βάτου. Η Βάτος αυ­
τή ζεί μέχρι σήμερον και θάλ 
λει. Είναι η Βάτος από την ο 
ποιαν ο- Θεός οιμίλησεν εις τον 
Μωυσήν εν πυρί. Η Βάτος ιευ- 
ρίσκεται εις ένα πολύ όμορφον 
κήπον εμπρός από τον ναόν’».

Υπάρχουν δύο δρόμοι για 
την αγία κορυφή: ο ένας «πιο 
τελείται από 3750 πέτρινα aim 
λοπάτια, φτιαγμένα από τους 
μοναχούς. Ο άλλος είναι ομα 
λός, περίφερε ιακός δρόμος, φτι 
αγιμένος τον 19σ αιώνα* από 
τον αντιβασιλέα της Αιγύπτου 
Αίμπά Πασά Α’.

(Συνεχίζεται)

ΝΙΚΟΛΑΟΣ
Λ. ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ 
ΜΑΙΕΥΤΗΡ— 

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ
ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ

Διδάκτωρ Πανεπιστημμ 
οΐί 'Αθηνών
Δέχεται καθημερινώς εις 
το Ιδιωτικόν Μαιευτήριον 
Ηρακλείου από 8—10 π.μ. 
και 5—8 μ.μ. εκτός του α­
πογεύματος του Σαββά­
του. Τηλ. Ιατρείου 280- 
582. Οικίας 242513. Κλινι 
κής 284CC0 — 284345.

ΚΡΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ
«ΜΙΤΟΣ»
ΠΑΛΙ ΚΟΝΤΑ ΣΑΣ

από την Παρασκευή 1 Ιουνίου.

Όμορφες Κρητικές βραδυές με τους:

ΛΕΩΝΙΔΑ ΚΛΑΔΟ — ΤΑΣΟΥΛΑ 
ΔΗΜΗΤΡΗ ΣΚΟΥΔΑ 

ΣΤΡΑΤΗ ΜΑΜΑΛΑΚΗ 
ΚΡΗΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ «ΜΙΤΟΣ»

ΚΛΑΔΟΣ. ΤΑΣΟΥΛΑ
Λεωφόρος Κνωσού 133 — Τηλ. 233696

Διεύθυνση: ΘΩΜΑΣ ΧΝΑΡΗΣ
Διαφημίσεις: ΠΡΟΒΟΛΗ

NISSAN SUNNY
Το πιο αγαπητό αυτ)το σε όλο το κόσμο για το 

1983. Οι Ευρωπαίοι στη Διεθνή Έκθεση της Φι 
λιππούπολης του έδωσαν το χρυσό βραβείο του 
καλλίτερου αυΤ)του. Σ’ ολόκληρο το κόσμο αγα 
πήθηκε περισσότερο από όλα τα μοντέλλα της 
παγκόσμιας αυτ)βιομηχανίας.

Να η σειρά κατάταξης διεθνώς στις 10 πρώτες 
θέσεις των πωλήσεων για το 1983:

1 .— NISSAN - SUNNY τεμ. 556.340
2 .— TOYOTA - COROLLA τειμ. 555.706
3 .— G.M. SIERA τειμ. 527.3Θ1
4 .— RENAULT R9 τεμ, 488.048
5 .— VW — GOLF τεμ. 483.181
6 .— OPEL KADETT τεμ. 426.262
7·— TOYO - COGYO τεμ. 418.176
8 .— CM - CENTURY τεμ. 411.255
9 .— FIAT - UNO τεμ. 376.349

10 .— OM - OLOSMOBILE τεμ. 365.554
NISSAN — SUNNY: To αγαπημένο αυτ)το και 
των Ελλήνων. Σταθερά πρώτο σε πωλήσεις και 
στην Ελλάδα. SUNNY: Το φθηνότερο καινούρ­
γιο αυτ)το. SUNNY: Το ακριβώτερο μεταχειρι­
σμένο αυτ)το. Όμορφο, με πλούσιο εξοπλισμό, 
οικονομικότατο, πεντατάχυτο, με μεγάλη άνεση 
και ευρυχωρία, σταθερό, καταπληκτικά φρένα 
και όπως πάντοτε άφθονα και φθηνά γνήσια αν­
ταλλακτικά σε τιμές Αθηνών. Ευκολίες πληρω­
μής. Ετοιμοπαράδοτα.

Αντιπροσωπεία Ν. Ηρακλείου

I. Ε. ΜΑΝΙΟΥΔΑΚΗΣ A. Ε.
Λ. 62 Μαρτύρων 365 — Γιόφυρο 

Τηλ. 285802 — 221593
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ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς αγορά τηλέ 
φωνο για περιοχή Αλικαρνασ­
σού. Πληροφ. τηλ. 221197.

CZ7O3) 1—5
7HTEITAI οδηγός για να δου 

ν εργολαβικά αυτοκίνητο, 
ως Μθός χειριστού. Εργα 
αόνιμη- ώΡ8? γραφείου.

πΐηρ^λ· 225884-244166
(Ζ737) ί—3

ΠΐΐΕΐΤΑΙ κοπέλα για την κα 
,.υίρια PLJB ΕΛΛΗ έναντι ξε 

ζδοοΚίθΜ Μεντιτεράνιαν. Τηλ.

1-Α(Ζ736) 6
•νΕ are looking for 

ENGLISH TEACHER IN 
hersonissos ARGA. TEL. 
(0897)22486.

(Z738) I—5
ζΗΓΟΥΝΤΑΙ κοπέλες για σερ 
β,ώρες κα' Γούμαν σε 
,ωστή DISCO στο Ηράκλειο.

τη.) 241986 από 9—Ί μ.μ.
(Ζ735) 1-4

ΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΗ τις ελεύθε 
ρες ώρες σπίτι σας κερδίζετε 
χρήματα φτιάχνοντας ταπισερί.
Τηλ. 287286. 

(Ζ641) 1—20
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηιθός για 
απογευματινή και βραδυνή απα 
σχόληση. Τηλ. 241492 κ. Κα 
τερίνα Μανωλούκου.

(Z686) 1—10
ΣΕΡΒΙΤΟΡΟΣ ή σερβιτόρα με 
πείρα στο κωλό σέρβις ΖΗΤΕΙ 
ΤΑΙ από την πιτσαρία DI RO­
MA Λ. Κνωσού 145, ΑποτανΟεί 
τε προσωπικώς μετά τις 6 μ.μ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ πωλη·τές έμοφι 
ροι για πρωτότυπο μονοπώλια 
κό είδος με μεγάλη κατανάλω 
ση. Πληιροφ. οδ. Δαιδάλου 35 
3ος όροφος ώρες γραφείου.

(Ζ723) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλλα όπως έργα 
στεί στην καφετερία PUB «Ε 
LYSSEE». Μισθός ικανοποιητι 
κός, για περισσότερες πληροφο 
ρίες εντός καταστήματος και a 
πό ώρα 6—12 μ.μ. παραπλεύρως

ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ υδραυλικών εγκα 
ταστάσεων. Μηχανισμοί καζα- 
νακιών χαμηλής πιέσεως όλων 
των τύπων. Ξεβουλώματα άπο 
χετεύσεων με τα πλέον σύγχρο

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
εις Άγιο Ιωάννη 
Τηλ. 232526 όλες 

(Ε349)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

γκαρσονιέρα 
Μεσαμπελιές 
τις ώρες.

1—5 
δωμάτιο για

(Z733) 1—2
ΖΗΤΕΙΤΑΙ λαντζέρισσα. Πλη
ροφ. τηλ. 231672.

(Ζ727)
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς
Λυκείου να γνωρίζει

απόφοιτη 
δημόσιες

ΟΤΕ οδός Καπετάν 
μπη 1.

(Ζ702)

Χαρβλά-

1—7
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νεαρό ζεύγος για 
να εργαστεί βραόυνές ώρες σε 
μπαρ κιν)φου. Πληροφ. τηλέ. 
283335 10—12 π.μ. και 8—10
μ .μ.

(Ζ724) 1—5

να μηχανήματα. 
221768—223233.

(Δ613)
ΑΡΙΣΤΟΥΧΟΣ 
φροντιόίήριακή

Πληροφ. τηλ.

1—10
Φιλόλογος με 

πείρα και μέθο
δο προετοιμάζει μαθητές Λυπεί 
ου και υποψήφιους στα Αρχαία 
Ελληνικά. ( Αγνωστο Θέμα) Έ 
κθεση, Λατινικά. Πληροφ. τηλ.
243594 ή 285182.

(Δ625) 1—6

εργένη σε ισόγειο γωνιακό δια 
μέρισμα με λουτρό. Λ. Γεωργι 
άδου 24. Τηλ. 284417—233237.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
άρι επιπλωμένο στο κέντρο της 
πόλης οδός Πεδιάδος—Τριφύ- 
τσου. Τηλ. 282567 από 8—·3 μ.μ

(Ε37Ο) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη με 
αυλή στο Κατσαμπά. Τηλ. 282

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Μπουτίκ, μετά τη 
λεφώνου και εμπορεύματος, λό 
γω αναχωρήσεως 400.000 (πα 
ρακάτω ΟΤΕ). Πληροφ. καθ’-ε 
κόστην 2—4 μ.μ. στο τηλέφ.

ΠΩΛΟΥΝΤΑ1 οικόιπεδα εντός 
σχεδίου εις θέσιν Μέσα Κατσα 
μπά και εις δεξαμενή. Πληροφ 
τηλ. 01)4906386 καθ' άλην την

(E357) 1—3
567 από· 8^—·3 μ.μ. 

(Ε371)’. 1—3

235002.
(Π385) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέισμα 3 
άρι ανεξάρτητό στην οδό Λύ· 
κτου—ίίορος. Πληροφ. τηλέφ.
282549.

(Ε345) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ λογιστής πτυχίού- 
,ς ανώΐάτης σχολής με προ 

, -ηρεσία για να αναλάβει υπέύ 
Οι να το λογιστήριο της Γ. Σα 
|;„ϊδάκη Α.Ε. Τηλ. 235181 — 
235585 από 8^-3 μ.μ.

(Ζ711) 1—5
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ μηχανικοί με 
-είρα σε μοτοποδήλατα δίχρο­
νο και τετράχρονα. Τηλ 241822.

(Ζ74Ο) 1—5
ΖΗΤΕΙΤΑΙ σκελετός οικοδο­
μή; ισόγειο ή όροφος περίπου 
'lOO τμ· ^ντος σχ,εδίόυ πόλε ως. 
Πληραφ. τηλ. 224074 κ. Θεοδό 
ση·

(Ζ739) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ από Γραφείο Ενοι- 
κιάσεφς αυτοκινήτων νέος μέ 
χιρι 22 ετών με άδεια οδηγήσε 
(ος ερασιτεχνική δια το SERVIS 
των αυτοκινήτων (καθαρισμό, 
(,, /αγή λαδιών κλπ). Θα προτι 
μηθεί ο έχων πείρα σε σΰνερ 
γείο αυτοκινήτων. Πληροφ. τη 
,'έφ 243091.

(Ζ741) 1—4
ZHTOYNTAI ντήλερς για νυ­
χτικά, ρόμπες, φορέματα, σετ 
θαλάσσης, εσώρουχα μεγάλης 
ζήτησης. Ποσοστά 32ο) ο συν 
τα πριμ. Πληροφ. τηλ. 286641 
ή 242864.

(Ζ600) 1—30
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ καθηγητές —κα 
θηγήτριες για τή' θερινή περίοδο

σχέσεις να εργαστεί ως υπεύθυ 
νη σε γραφείο (20—25 ετών). 
ΕΙπίσης ζήτείται νέος 20—25 ε­
τών έχων 'ερασιτεχνική άδεια 
αυτοκινήτου. Πληροφ. καθημε­
ρινώς στα τηλ. 284936—288489

(Ζ728) 1—5
ΖΗΤΩ οποιαδήποτε εργασία 
στο σπίτιι. μου. Πληροφ. τηλ. 
288339 και 285147.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ παρά του Εμμαν. 
Παπαδάκη Ταχ)κού Συνταξιού­
χου γκαρσονιέρα με λουτρό ή 
δύο δωμάτια. Προτιμητέα εις
Πόρον. Τηλ. 281858.

(Ζ721)_
ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα να 
στεί στην «PUB»

1—3
εργα- 

PARA-
MOUNT ΧάνδαΚος 28 μετά τις

ΠΡΟΣΟΧΗ -- ΠΡΟΣΟΧΗ 
ΠροσταίίΒυθέίτε από τα δηλητη 
ριώδη φυτοφάρμακα χρησιμο­
ποιώντας την μάσκα προστασί 
ας POL1MASK την ώρα που 
ραντίζετε. 100ο) ο ασφάλεια. 
Καταστήματα πωλήσεων: 1. Ια 
τρικό είδη ΚαλογεβάΚή Πλ. Α 
γίας Αικατερίνης 1—3 τηλ. 223 
620 —285660. 2. Φαρμακείο 
Χατζάκη—ΠαπανδρΟυλιοάκη ο­
δός 1821 αρ. 2 τηλ. 282843 II 
ράκλειο.

(Δ620) . 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μεγάλο γωνι­
ακό κάτάάτηιμά με πατάρι υπό 
γειο μεγάλη πρασιά με δυο του 
αλέτες καλάλληλο για οιανδήπο 
ϊε επαγγελματική χρήση. Πλη 
ροφ. τηλ. 235168.

(Ε329) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ημιυπόγειο 2 
άρι στήν περιοχή Τρία Πεύκα 
επί της Λ. Χρυσοστόμου έναν 
τι ζαχαροπλαστείου GLORIA.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 1) αποθήκη 
700 τ.μ. καλυμμένος χώρος με 
300 τ.μ. ακάλυπτο επί της Λ. 1 
κάρου. 2) αίθουσα 500 τ.μ. πε 
ρίπου επί της Λ. Ικάρου. Τηλ. 
288373 από 9—1.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση ενοίκιά 
σεως μοτοσικλετών στρν παρα, 
λιακό δρόμο Μαλίων. Ευκολίες 
πληρωμής. Τηλ. (0897)31626— 
31456 8 π.μ.—20.00 μ.μ. Μά-

η, ιέρα και 01-5726081 από
—10 μ.μ. Αθήνα.

(Π437)
ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ ποδήλατο 
τα/γ.ιή ιων το δίνω μόνο

7 MP-

1-7
10

6000
γιατί φεύγω στο εξωτερικό. Πα 
tp όιρχοι. Γρηγορίου Ε' 10 Μα 
σταμπάς Βασίλης Χωραΐτης.

(Ζ729) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ σερβιτόρος και λα 
ντζέρισσα για την ταβέρνα Δε 
λφίνι στο Λιμ. Χερσονήσου. 
Τηλ. 235068 όλες τις ώρες.

(Ζ730) ' 1—4
ΖΗΤΕΙΤΑΙ ανταλαγή τηλεφώ­
νου από κέντρο Μινώταυρου 
σε κέντρο Κνωσού. Τηλ 282589
και 241160.

(Ζ713) 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ 
σα αγγλικά 
τσίΐ'ριστικό

1—6 
δεσποινίς γνωρίζου 
και γερμανικά για 
κατάστημα. Τηλ.

232673 ώρες 2—4.30 μ.μ. 
(Ζ731)

(E381) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ —ΠΩΛΟΥ 
ΝΤΑ1 διαμερίσματα στην οδό 
Δαμασκηνού 26 παράλληλος Λ. 
Ακαδημίας Μασταμπά. Τηλέφ. 
236909.

(Ε383) 1—6

νος.
(Π38Ο) 

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
φα για κυνήγι 
κας. Πληροφ. 
8—1 μ.μ.

(Π379) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ

ί—6 
σκυλάκια άμορ 
λαγού και πέρδι 
τηλ. 236148 από

1—3 
αμπέλι περίπου

2 1)2 στρέμ. ανατολικά σταφι- 
δεργοστασίου Περδικογιάννη 
ποτιστικό με ρεύμα και τηλέφω 
νο σε 150 μ. Πληροφ. τηλέφ.

(Π433)
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

1—2

ΠΩΛΕΙΤΑΙ φορτηγό Μερσεν- 
τές 18—24 αι σ-ρεπόμενο υπο- 
χαραχτηρισμένο. Τπλ. 224232 a 
πό 7—2 α.μ.

(0432)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 150 πρόβατα 
που θα γεννούν 1η Αύγουστού.
Τηλ. 230439. 

(Π43Ο) 1—3

6 μ.μ. 
(Ζ720) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ πεπειραμένος σερβι 
τόρος Πλ. Ελευθερίας Μέγαρο

"I ΗΙΙΙΙ III .

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

Τηλ. 231363. 
(Ε382) 1—3

ΠΡΟΣΟΧΗ 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 
νιακό στην Πλ. Κορνάρου 
Λασήθίου γωνία 3 κυρίων 
ματιών και λοιπών βοηθ.

γω- 
και 
δω 

χώ-

223381.
(Π401) 1—7

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη στη
Χανιάπορτα οδ. Αηνικολιώτη 9
135 τ.μ. περίπου, 
ώρες 9—·1.

(Ε380)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
μ. περίπου στην

Τπλ. 288373

1—5 
μαγαζί 50 τ. 
οδό Παπανα-

μιαν (κουζίνα, λουτρό) σύνολα 
κά 65 τ.μ. στον Ιο όροφο κα 
τάλλήλο δια οποιαδήποτε επαγ 
γελματική χρήση. Πληροφ. κ. 
Κουνάλή Γεώργιο τηλ. ώρες ε 
ργασίας 284596, οικία 230542.

(Ε376) 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ SUBARU σε πολύ 
καλή κατάσταση, 600 CM3 απο 
λύτώς μετρητοίς 270.000 δρχ. 
Πληροφ. τηλ. 0897-61281 10— 
12 π.μ. και 6—8 μ.μ. leaR’sKa 
στην.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση αναψυ 
κτήριό ΤΟΣΤ έις την οδό Μο 
νής Καρδιωτίσσης Νό 2 έναντι 
ξενοδ. «Ηράκλειο» με έξασφα 
λισ,μένη πελατεία. Πληροφ. τη 
λέφ. 285706.

(Π439) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδό στην πε-

(Π4Ο9) 1—6

για φροντιστήρια εντός 
κλείου. Τηλ. 286336.

(Ζ696)

Ηρα-

1—6

Ντορέ FOOT STOP 
ριουδάκη.

(Z722J

κ. Ζαχα-

1—3
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ άτομα προς έργα 
σία άνω των 15 ετών να έχουν 
γνώσεις οδηγήσεως τριικύκλου 
μοτοποδηλάτου και εάν είναι δυ 
νατόν και τρίικίΜλο θα θεωρη­
θεί προσόν. Τηλ. 280372 κ. Λευ 
τέρη.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δυο' δωμά­
τια με κουζίνα στο' προάστείο 
Κατσαμπά. Τηλ. 223747.

(Ε384) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 

στην Λ. Ακαδημίας 9 έναντι 
κλινικής ΓΑΛΗΝΌΣ 60 τ.μ. Ρ·ε

στασίου 57 (δίιπλα στοο Γέρμα 
νού ΐό εργοστάσιο) επί της λ®

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 830 τ.μ 
πριν από ΚΡΕΤΑ ΜΠΗΤΣ. 
Πληροφ, τηλ. 230992 Δις Γρα 
τσέα από 08.00—19.00

ριοχή Μαλίων 
λή τιμή. Τηλ. 

(Π440) 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

2000 τ.μ. 
235395.

Μολοσοί
και μαύβόι, Ντόμπερμαν 
τες, πεκινόυά, κοκερ,

ere κα

1—8
μπλέ ■ 

: γίγαν 
γΚέΚας .

I

(Ζ717) 1—5

πατάρι 40 ΐ.ιμ. Πληροφ. 
283460—282586.

(Ε39Ο)

τηλ.

1—5

ωφόρου. Τηλ. 0897-51340 
23(2309 μέχρι 3 μ.μ.

(Ε369)

WI

1—3

ΠΟΛΗΣΕΙΣ

ΚΑΤΕΔΑΦΙΣΗ
Δωρόφου οικίας εντός 

πόλιεως.
ΖΗΤΕΙΤΑΙ προσφορά για 
την κατεδάφιση 2 ορό­
φου οικίας στην πιεριοιχή 
ΜΟΥΣΕΙΟΥ.
Πληροφ. Τεχνικό Γραφείο 
Νέλλή Σαμιωτάκη, τηλ.
283150 ώρες γραφείων.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος ομτλών 
την Αγγλική ή Γερμανική με 
ερασιτεχνική άδεια οδηγήσεως 
αυτοκινήτου, δια γραφείο ενοι 
κι άσε ως αυτοκινήτων. Πληροφ. 
τηλ. 243091.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
καινουργή διαμερίσματα 6 χλ ι. 
δυτικά από την πόλη, και μόλις 
300 μ. από την θάλασσα. Πλη 
ροφ. τηλ. 241131—241415.

(Ε389) 1—6

(Ζ725) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι επιπλω­
μένο στο Κολυμβητήριο για τη

ΕΝ ΟΙ ΧΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμένα 
παραθαλάσσια διαμερίσματα πε 
ριοχή Κολυμβητηρίου. Τηλέφ. 
2233'89 και 284578.

(Ε372) 1—3
ΕΝόΙΚίΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένο 
διαμέρισμα με δυο υπνοδωμά­
τια, σάλα, κουζίνα, λουτρό και 
μεγάλη βεράντα με θέα προς τη 
Θάλασσα στον Καρπερό σε από 
στάση 500 μ. από την πλάζ 
EOT. Πληροφ. τηλ. 233438 και 
231731 πρωί 10—12.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα παιδι­
κών ειδών (εντός παρόδου της 
Λ. Καλοκαιρινού). Τηλ 241785 
ή 821571.

(Π400) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ CINTROEN GS 
μοντ. 76 μετρητοίς σε καλή τι 
μή. Τηλ. 289171.

(Π4Ο5) 1—6

(Π4Ο2) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
FIAT 1500.

(Π4Ο4) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ

σε τιμή ευκαιρίας 
Τηλ. 287072.

1—10 
παραλιακό οικόπε-

δο 1000 τ.μ. εις θέσιν Αμνέσός 
με πρόσοψη σε δημόσιο δρόμο 
απεριόριστη θέα και άδεια διο 
ρόφου οικοδομής 190 τ.μ. τιμή

και μπηγκλ. Πλήροφ. κτηνία­
τρος Γ. Πάρασύρης τήλ 242098

(Π438) ’ 1—«10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτοκίνητο MA­
ZDA. Πληροφ. τηλ. 235803— 
230302 —288100.

(Ζ726) 1—10

Η NATIONALE NEDERLAN 
DEN ΖΗΤΕΙ ΠΩΑΗΙΈΣ. Οι ε 
νδιόφερόμενοι θα πρέπει να ei 
ναι Απόφοιτοι Λυκείου ηλικίας 
24 ετών και άνω. Όσοι προ- 
σληφθούν θα εκπαιδευτούν στις 
πιο σύγχρονες μεθόδους πωλή- 
σεων. Πληροφ. τηλ. 235390 α

σαιζόν ή ολόκληρο 
Τηλ. 222589.

(Ε388)

το χρόνο. (Ε364) 1—5

1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο κατά 
στημά επί τής οδού ©εσαλονί-

2.5ΟΟ.ΟΟΟ. Τηλ. 243423. 
(Π4Ο6) 1—6

(Π436)
ΠΙΕΖΩ 404 ΠΩΛΕΙΤΑΙ
ευκαιρίας. Τηλ. 233533.

(Π431)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΡΕΝΩ 10

σε. τιμή

πό 09.00—13.00
20.00.

(Ζ734)

και 17.00—

1—3

FIAT 127 ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε άρι 
στη κατάσταση και καλή τιμή. 
Πληροφ. τηλ .280011 —282725

1—5 
Μαζορ

ΕΠΙΣΚΕΥΑΖΟΝΤΑΙ ΣΑΛΟΝΙΑ
ΧΑΜΗΛΕΣ ΤΙΜΕΣ

και για κάθε κατάστημα

Κ. Ντιμήρης τηλ. 288860

ΑΚΟΥΣΤΙΚΑ ΒΑΡΗΚΟΐ ΑΣ

1—6

(Δ623) 1—10

ΑΝΤΑΛΛΑΣΣΕΤΑΙ τηλέφωνο 
283822 που αινήκει στο· κέντρο 
Μινώταυρου με τηλ. που να αρ 
χίζει από 23 και να ανήκει στο 
κέντρο Κνωσού. Πληροφ. τηλ
283822 ή, 282264.

(Δ617)
ΠΕΡΙΦΡΑΞΕΙΣ

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ
Υπουργείου Δικαιοσύνης
Αποφοίτων ΛΥΚΕΙΟΥ 

Αρχίζουν εντατικά Τμή­
ματα.

ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ
Εβανς 32, τηλ. 266336.

1—10

ΔΙΑΦΟΡΑ ,

Ράβονται παντός είδους Μαξιλάρια 
για ξενοδοχεία, καφετερίες

ΣΤΕΛΙΟΣ ΔΟΥΡΑΚΟΣ
ΑΘΗΝΑ: Πλ. ΚΑΝΙΓΓΟΣ 19 — Τηλ. 3633787
ΗΡΑΚΛΕΙΟ: Κατάστημα Αντιπροσώπου μας κ. Εμμ. Κακού 

δάκη, Χάνδακος 6 (Δικηγορικά) τηλ. 288220.
Εισαγωγέας ΑκουΌτικών πολυτελΈίας ΑΜΕΡΙΚΗΣ - ΓΕΡΜΑ- 
ΝΙΙΑΣ - ΕΛΒΕΤΙΑΣ - ΑΓΓΛΙΑΣ.
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΑΚΟΥΣΤΙΚΑ ΧΩΡΙΣ ΤΙΠΟΤΑ ΣΤΟ ΑΥΤΙ - 
ΓΥΑΛΙΑ ΑΚΟΥΣΤΙΚΑ ΠΑΙΔΙΚΗΣ ΒΑΡΗΚΟ ΐΑΣ ΚΑΙ ΝΕΥ­
ΡΟΥ.

0 κ. Δουράκος θά βρϊσκετ'αι στο Κατάστημα του Ανιτι- 
προσώσου μας στο Ηράκλειο, Χάνδοκος 6 τηλ. 28822Ό την 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 1η ΙΟΥΝΙΟΥ και το ΣΑΒΒΑΤΟ 2 ΙΟΥΝΙΟΥ 
1984. ΔΟΚΙΜΕΣ ΔΩΡΕΑΝ. Τηλιεφωνεϊστε για ραντεβού.

Σημ.: Εξυπηρετούμε όλο τα Ταμεία.

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΜΕ την περί 
φραξη οικοπέδων. Εμμ. Δουλγε 
ράκης. Τηλ. 0894-22386.

(Δ609) 1—10
ΔΑΝΕΙΑ χορηγούμε ,με ενέχυ­
ρο (κοσμήματα, στερεοφωνικά, 
βίντεο, τηλεοράσεις, αντίκες 
κ.λ.π. είδη αξίας). Απόλυτος ε 
χεμύθεια. Πληροφ. τηλ. 243865 
ή 285812.

γραφικκς oekvec;
METASAPAKH ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΕΒΑΝΣ 34

Κατασκηνωτικήΐη

Κατασκηνωτική2η
Κατασκηνωτική3η

Τηλ. Ηρακλείου: 081)236555

ΕΙΜΑΣΤΕ ΦΘΗΝΟΤΕΡΟΙ 
ΕΙΜΑΣΤΕ ΦΘΗΝΟΤΕΡΟΙ 

ΣΕ ΣΥΣΚΕΥΕΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ
Έγχρωμες τηλεοράσεις, στερεοφωνικά, ραδιοκασε­
τόφωνα WALKMAN, Ψυγεία, Κουζίνες, Πλυντήρια, 
Σκούπες, Τηλέφωνα, Ρολόγια, Ανεμιστήρες, Τοστιέ­
ρες, Ψησταριές και πολλές άλλες μικροσυσκευές.

ΠΑΤΕΡΑΚΗΣ
Οι τιμές μας ανήκουν στο παρελθόν.

Κάνοντας τις αγορές σας από το Κατάστημά μας 
θα είστε κερδισμένοι.

ΠΑΤΕΡΑΚΗΣ Οδηγήτριας 14 

(Δέρμιτζίδικα) τηλ.: 286.255.

ΙΔΙΩΤΙΚΕΣ ΠΑΙΔΙΚΕΣ
ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ

ΖΩΓΡΑΦΑΚΗ
ΣΤΑΛΙΔΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΓΟΝΕΙΣ: Ύστερα από τους κόπους και 
την εντατική προσπάθεια μιάς σχολι­
κής χρονιάς, δώστε στο παιδί σας την 
χαρά και την ξεκούραση στις καλοκαι­
ριάτικες διακοπές του. Το αυστηρά δια­
λεγμένο έμπειρο προσωπικό μας, το 
πλούσιο ψυχαγωγικό πρόγραμμά μας, 

το μεράκι μας πάντοτε για κάτι καλύτεοο, και πάνω απ’ όλα, η ΑΓΑΠΗ. 
ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΙΔΙ, εγγυώνται στο παιδί σας αξέχαστες διακοπές.

Γίνονται δεκτά παιδιά, αγόρια -
περίοδος: 23
περίοδος: 15

περίοδος: 6

κορίτσια, 6—14 ετών.
Ιουνίου — 14 Ιουλίου.

Ιουλίου — 5 Αυνούστου.
— 25 Αυνούστου.

Κατασκηνώσεωζ: 0897)31388

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρόόνιέρα 
με λουτροκαμπινέ; κουζίνα, 
χωλ στην οδό Λεβινου 27. Πλη 
ροφ. εντός.

(ιΕ387)_ 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3φι διαμέρι 
σμα οδ. Μονής Γουβερνέτου 5 
μετά την καινούργια Γέφυρα 
Πατέλλών. Πληροφ. εντός από

κης 9 στην Πλατ. 
Τηλ. 280878.

(ΕΙ365)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

Ρ. Φεραίου.

εΛίτιλωμένο
2αρώκι με ψυγείο κουζίνα καλό
ριφέρ οδός Φαιστού 
δος Πάπηναστασίου 
λιές. Τηλ. 235455.

(Ε359)

10 πάρο- 
Μεσάμπε-

09.00—17.00 
(Ε386) 1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην Δρακον 
τοποόλου 13 Α (πλησίον Εργα 
τικσύ Κέντρου) διαμέρισμα 5 
δωματίων Λ’ ορόφου λουζ. φω 
τεννότατο με τρία υπνοδωμάτια, 
μεγάλη κουζίνα κάί κει -ρική 
θέρμανση. Πληροφ. 11.00— 
13.00 πρωί και 6—>8 μ,μ. στο τη 
λέφ. 220804.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 
Μέγαρο· «ΝΤΟΡΕ» 26 τ.μ. 
προθάλαμο. Πληροφ. στο 
231663 ώρες 14.00—22.00

(Ε361)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη

1—5
στο 
με 

τηλ.

1—3
120

τ.μ. στην οδό Σύρου 4 (πάρο-
δος Θερίσου). Πληροφ.
287291 (Γ. ΚοΚκινίδη).

(Ε36Ο)

τηλ.

1—8

(Ε385) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
κοντά στη στάση Λυρατζάκη. 
Πληροφ. τήλ. 234237 ώιογευμά 
τινές ώρες.

(Ε391) 1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματι­
κός χώρος κάτάλίληλος για SU 
PER MARKET, φροντιστήριο, 
γραφείο, αποθήκη κλπ εκτάσε 
ως 150 τ.μ. Ενοικιάζεται και 
τμήμάιτικά οδός I. Χατζιδάκη 5 
δίπλα σίτο Μουσείο. Τηλ, 221-

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ παραθαλάσ­
σια ποΛ,υτελώς ε-πιπ/.ωμενα δια 
μερίσματα εις Οεση Λυγαριά A 
γίας Πβλαγίας. Τηλ. 280747.

068—283475. 
(6362) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ υπερλούξ δια 
μέρισμα στο Λιμάνι Χερσονή­
σου δίπλα στη θάλασσα. Τη),.

(Ε342) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
άρι με κουζίνα λουτρό και κή 
πο, επιπλωμένο κοντά στην θά 
λασσα με αστική συγκοινωνία 
εις θέσιν Χαβάνια Αγ. Νικολά 
ου .Πληροφ. τηλ. 32,116 Νεάπο 
λη.

285240—288189. 
(Β363) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 45 
τ.μ. με υπόγειο και πατάρι και 
με τηλέφωνο επί της Αμαλβεί 
ας 16 παραπλεύρως Κυρ. Λου 
κάρεως. Πληροφ. τηλ. 284826.

(Ε299) 1—15
(Ε335) 1—15

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ ευρύχωρα ε 
πιπλωμένα διαμερίσματα και­
νούργιας και καλής κατασκευής 
κατάλληλα για διακοπές κοντά 
στην παραλία μεταξύ Σταλίδας 
και Μαλίων. Πληροφ. για κλβι 
σίματα τηλ. 287950 —232980.

(Ε3Ο3) 1—10
ΠΡΟΣΟΧΗ ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
μοναδικό κατάστημα 80 τ.μ. πο 
λυιτελούς κατασκευής με λου­
τρό επί των οδών Κάδρου—Ξυ 
λούρη Πατέλλες. Κατάλληλο 
για οιανδήποτε χρήση. Πληρ. 
τηλ. 220775 από 4—7 μ.μ.

(Ε313) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ακάλυπτος 
χώρος 350 τ.μ. εις Κόκκινη Χά 
νι (έναντι ξενοδ. «Θέμις») κα 
τάλληλος για καλαμωτή. Έχει 
γίνει η σχετική προεργασία. 
Τηλ. 289076—761153.

(Ε353) 1-4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ημιυπόγειο μα 
γαζί 90 τ.μ στο κέντρο Τηλ 220 
477 5—8 πλην Σαββάτου —Κυ 
ριαικιής.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ παραθαλάσ­
σια διαμερίσματα 30 ,μ. από τη 
θάλασσα περιοχή Παντάνασσα.
Τηλ. 221000 ώρες 
των.

(Ε315)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 
παραθερισμό στο 
Πουρνών Πεδιάδος.

καταστηιμά-

1—10 
σπίτια για 
Κουβοχώρι 

Πληροφ.
τηλ. 761228 από 8—9 μ.μ.

(Ε340) 1—7

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ
Στην περιοχή του Λιμα­
νιού δύο καινούργια κατά 
στήματα 120 και 180 τ.μ. 
με πατάρια W.C. κλ. άρτ- 
στης κατασκευής, και με 
άνετο χώρο πάρκινγκ. 
Επίσης ημιυπόγειο 100— 
200 τ.μ. φωτεινό, δάπεδο 
μωσαϊκό, W.C. και με εγ 
κατάσταση βιομηχανικού 
ρεύματος. Πληροφόρίες: 
Τηλ. 225792 10—12 π.μ. 
και 6—8 μ.μ.

(Ε377)

(Ε251) 1—15
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4 
άρι επί της οδού Αρετούσης 14 
έναντι Μινωικών Γραμμών. 
Κατάλληλο και για επαγιειλματι 
κή στέγη. Τηλ. 286691.

(Έ348) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 

στην Λ. Θερίσου 49 100 τ/μ. 
και με πατάρι κατάλληλο για 
οιανδήποτε χρήση. Πληροφ. τη 
λέφ. 287211.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμέ­
να δωμάτια εις θέση Παναγίτσα 
Μασταμπά πλήρη οικιακών συ 
σκευών. Πληροφ. τηλ. 233334

(Ε368)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσμα­
τα 3άρι—2άρι και γκαρσονιέρα 
Τηλ. 283150 ώρες γραφείου.

(Ε366)

(Ε35Ο) 1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίων με χωλ κουζίνα W-C 
κεντρική θέρμανση οδός Πατρι 
άρχου Γρηγορίου Ε' αρ. 6. Τη 
λέφ. 230632—283334.

(Ε 352), 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσμα­
τα εις παραλίαν εις περιοχή Χε

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δωμάτια ε 
πιπλωμένα με ιδιαίτερο λουτρό 
σε ήσυχο.,μέρος έναντι κάμπιγκ 
Μεταξά. Τηλ. 283517.

(Ε367)

ρσονήσου. Τηλέφ. 
(0897)41315.

(Ε298)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
112 τ.μ. με πατάρι

280969 και

1—15 
κατάστημα 
60 τ.μ. σε

κεντρικό σημείο της πόλης. Τη 
λέφ. 282313 και 230540.

(Ε355) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
άρι/ επιπλωμένο καινούργιο δί­
πλα στη θάλασσα παραπλεύρως 
Ξενοδ. ΝΟΡΑ στη Χερσόνησο. 
Πληροφ. τηλ. 236707 από 6— 
11 μ.μ.

(Ε373)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ βίλλα εις Κοκ 
κίνη Χάνι με δυο υπνοδωμάτια 
σάλα, μεγάλη κουζίνα, πλήρες 
λουιτρό, χωλ, 2 μεγάλες βέράν 
τες. Τηλ. 285706— 288939 — 
761379.

(Ε374)

ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ 
ΕΞΟΦΛΗΣΗ ΣΕ 20 ΜΗΝΕΣ 

Αγροτεμάχια, ελαιόφυτα με φως, νερό και τηλέ­
φωνο. Πολύ κοντά στην πόλη. Τίτλοι πεντακά­
θαροι, οριστικά συμβόλαια αμέσως.

Ιδιοκτήτης, τηλ. 242853.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Μπουτίκ, μετά 
τηλεφώνου κοι εμπόρευμα 
τος, λόγω ανάχωρήσεως, 
400.000, κάι με ευκολίες 
πληρωμής. (Παρακάτω 0 
ΤΕ). Πληροφορίες καθ’ ε- 
κάστη 2—4 μ.μ., σΤο τηλ.
235002.

(Π408)

ΠΠΛΟΥΝΤΑΙ

1—4

Φορτηγό ΜΕΡΣΕΝΤΕΣ 2, 
5 τόννων κλειστού τύπο<υ 
(κλούβα) πετρέλαιο, με 
αριθμό κυκλοφορίας και 
καινούργια ελαστικά. Επί 
σης ΦΟΛΚΣ ΒΑΓΚΕΝ 
κλούβα 1 τόννου με αριθ. 
κυκλοφορίας, καινούργια 
ελαστικό. Ευκολίες πληρώ 
,μής. Τηλ. 225792 10—12 
π.μ. και 6—8 μ.μ.

(Π416) 1—3

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση 
DISCO —BAR στο κέν 
τρο του Ηρακλείου, σε τι 
μή ευκαιρίας και με ευκο 
λίες πληρωμής· Πλη,ροφ 
τηλ. (0897)22496.

(Π367) 1—7

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σκελετοί επί 
της οδού I. Κσνδυλάκη, 
μέχρι και 140 τ.μ. Πληρο 
φορίες Τεχνικό Γραφείο 
Ζωγραφά«η - Τρουλλινού 
τηλ. 221847.

(Π336) 1—10

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΖΙΠ «ΡΟ 
ΝΥ» τάξννομηιμένο Α­
γροτικό σχεδόν καινούρ 
γιο μέ πολλά αξεσουάρ
έξτρα. Τιμή ευκαιρίας.

(Π411) 1—5
ΕΥΚΑΙΡΙΑ. Λόγω αναχωρήσε 
ως εις εξωτερικό, )νόγω ασθέ 
νειας, ΠΩΛΕΙΤΑΙ ταβέρνα πο 
λυτελείας πλήρως εξοπλισμένη 
σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 821376

(Π429) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούιβα W.V σε ά 
ριστη κατάσταση, καινούργιος 
κινητήρας, πολλά εξτρα, σε τι 
μή ευκαιρίας, ?Λγω αναχωρήσε 
ως εις εξωτερικό. Τηλ. 821376

(Π414) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ MOPIE ΜΑιΡΙΝΑ 
μοντ. 77 με 75.000 χλμ. Πλη­
ροφ. τηλ. 282706.

(Π379) 1—7
ΠΩΛΕΙΤΑΙ πλήρης εξοξπλι- 
σμός ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΒΕ- 
ΝΩΝ ΓΛΩΣΣΩΝ, θρανία ξύλι 
νά και μεταλλικά, τραπέζια μο 
ναθιέισια, διθέσια και τριθέσ/α, 
με ικάρέκλες, πίνακας με μαρκα 
δόρσ και οπτοακουστιικό σϋάτη 
μα διδασκαλίας σε σλάΤ'τς και
κασσέτες.
214610.

(Π428) 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ
γκεν μοντ.

Πληροφ. τηλέφ.

1—5 
κλούβα Φολξ Βά- 

82 μβ εμπορική ά-
δεια ή ανταλλάσσεται με επιβα 
τικό. Πληροφ. τηλ. 222298.

(11416) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό ψύ 
γέίο συντηρήσεως τιμή ευκαιρί 
ας 19.000 δρχ. Πληροφ. τηλ.
281537 από
5—7 μ.μ> 

(Π420)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ

8—1.30 μ.μ. και

1—3 
μάνδρα οικοδομι-

κών υλικών με φορτωτάκι. Εξα 
σφαλισμένη πελατεία. Πλ-ηβοφ.
τηλ. 241467. 

(Π421) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 3 δώ- 
ματίων, μεγάλη κουζίνα, λου­
τρό, ημιισόγειο, ανεξάρτητο, πα 
νταιχόθεν ελεύθερο επί τής Λ. 
Ακαδημίας 115. Κατάλληλο και 
για επαγελματική στέγη. Ιϊλη- 
ροφ. τηλ. 230743.

σε πολύ καλή κατάσταση άτην 
τιμή ΐων 180.000. Πληροω. τή/. 
282974 από 15.00—23.00

(Π435) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι με αποθήκη 
2 δωμάτιά και μια κουζίνα με 23 
ρίζες ελιές εκτός αμπελιού και 
ένα. λιόφυτο με 10 χρονιών μόυ 
ρέλα στην Κνωσό. Πληροφ. τη 
λέφ. 223500—287446.

(Π434) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γραφείο κατάλλή 
λο και για γκαρσονιέρα, στην 
οδό Γιαμαλάκη 15, πρόσοψη 
Β' ορόφου. Πληροφ. τηλέφ. 
241043.
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο οι­
κόπεδο 306 τ.μ. στην θέση Πα 
ντάνασας, δίπλα στη βίλλα Λύ
μνιο, σε τιμή 
241436.

(Π425) 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
ξερ τιγρέ με

ευκαιρίας. Τηλ.

1—6 
σκυλάκια Μίπο-

τρου. Τήλ. 
(Π422)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
ας λευκών

εγγύηση
221776.

κτηνιά-

επιχείρηση
1—3

εμιπορί
ειδών χονδρικής,

λιανικής πώλησης. Πληροφ. τη 
λέφ. 243859—244486.

(Π427) 1—2
ΛΟΓΩ αναχωρήσεως πουλί» σε 
καλή κατάσταση και σε τιμή 
ευκαιρίας μια κρειββατοκάμαρα 
(διπλό κρεββάτι, στρωματόζ, 
δύο κομοδίνα, μια τουάλέ^τα 
και ένα σκαμπό). Πληροφ. κό 
θε μέρα 12—4 μ.μ τήλ. 288074.

(Π.417) 1—2

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΣΚΑΦΟΣ 4,20 μύ 
ρκα Α ΕΛΛΑΣ με 25άρα μηχα 
νή. Πληροφ. τηλ. 225744.

(Π368) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραλιακό αγρόκτη 
μα 5000 τ,μ. εις θέσιν Φρούδια ■ 
(Μύλοι) Χερσονήσου. Πίλη- 
ροφ. τηλ. 234863 ώρες απογευ . 
ματινές.

(Π378) 1—2
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μετοχές Μινωι- 
κών Γραμμών προς 2600 εκάΠληροφ. τηλ. 223774 α

και (01) '

1—5(Π388) 1—3(Π426)

1—3

1—3

1—10

1—3

1—2

ΒΕΤΟΝ

στη. Τηλέφ. 287345 
3621878.

(Π423) 1—3

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΕΤΟΙΜΟΥ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ

Συμβάλλομε αποφασιστικά στην άντισειομική 
προστασία τοΰ σπιτιού σας καί Τού τόπου μας.

Σ’ εσάς πού κτίζετε τό σπίτι σας προσφέρουμε 
ένα μεγαλύτερο συντελεστή ασφαλείας.

* Υπερέχομε!
γιατί είμαστε οί μόνοι πού:

' Υπερέχομε!
γιατί είμαστε οι μόνοι πού:

’Επεξεργαζόμαστε μόνοι μας τά άδρανή ύλικά, 
επιτυγχάνοντας, ιδεώδες σχήμα κόκκου, τέλεια 
διαβάθμηση, χωρίς χώματα ή περίσσια παιπάλη, τίς 
άπαραίτητες δηλαδή προϋποθέσεις γιά αριστη 
ποιότητα έτοιμου σκυροδέματος.

' Υπερέχομε!
γιατί είμαστε οί μόνοι πού.

’Έχομε 15 χρόνια πείρα, μόνιμη, σύγχρονη 
βιομηχανική εγκατάσταση, σέ μικρή άπόσταση από 
τήν πόλη, προσόντα πού εξασφαλίζουν δτι τό 
άριστο σκυρόδεμά μας, φθάνει σέ σάς διατηρώντας 
τήν πλήρη άξιοπιστία του.

* Υπερέχομε!
γιατί είμαστε οί μόνοι πού:

ή μεγαλύτερη στήν Κρήτη 
ή πιό σύγχρονη στήν Ελλάδα

φροντίζει τόν πελάτη
ΒΙ.ΠΕ. ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΤΗΛ. (081)28.5450, 22.0369, 22.5368, 22.3402
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Οί καθηγητές Γυμνασίων
πήραν ιόν τίτλο στό Βόλλεϋ

Η ΟΜΑΔΑ των Καθηγητών Γυ 
μνασίων «στέφθηκε» πρωταθλή- 
τρ.α οσο Βόλλε’υ’ εργαζομένων 
που διοργάνωσε η Λέσχη Πρόσω 
π.καυ του ΟΤΕ.

Η ΤΕΛΙΚΗ φάση του πρωτα­
θλήματος αυτού έγινε τη Δευτέ 
ρα το βράδυ στο γήπεδο του Τέν 
νις. Οι αμάδες της ΔΕΗ και της 
CTGE διεκδίκηοαν την τρίτη 6έ 
οη στα μικρό τίελικό ενώ στον τε 
λικό η αήττητη ομάδα του ΟΤΕ 
έπαιξε με την ομάδα των Κα6η 
γητών Γυιμνασίων.

ΟΤΟΕ — ΔΕΗ
3—2 ΣΕΤ

ΣΤΟ μικρό τελικό η ομάδα της 
ΟΤΟΕ κάνοντας τα λιγότερο λά 
θη από την αντίπαλό της ΔΕΗ

14—1'6, 1-5—9, 11—15. 15—9) 
παίρνοντας συγχρόνως και την 
τρίτη θέση.

ΔΙΑΙΤΗΤΕΣ στον αγώνα ήταν 
οι κ.:κ. Δραμητινός και Γεωργού 
λάκης.

ΟΙ ομάδες στις συνθέσεις των 
είχαν τους εξής αθλητές - εργαζό 
μένους.

GTGE: Χαρωνίτης Εμ., Αμανά 
κης Ν„ Μούλιας Γ., Μουντράκης 
Γ., θραψανιωτάκης Κ., Καρβού 
νης Δη μ., Παναγουλάπσυλος X.

ΔΕΗ: Σμσραγδάκης Στ., Κρι- 
τσωτάκης X., Κουλεντάκιής Εμ., 
Παιπαδιαβασιλάικης Ζ., Ζιμιαντή- 
ρης Γ., Μ.χελάκης Μ., Σιμαντη-
ράχης Γ.. Καλατζηδάχης Β. 
κάκης Σ.

, Δρα

σε 2 ώρες και 15’ και ήταν έντο 
να χρωματισμένος οπό το πάθος 
και των δύο ομάδων για τη νί­
κη, οι Καθηγητές υπέταξαν ταν 
ΟΤΕ με 3—2, παίρνοντας το Κύ 
πελλο και τον πρώτο τίτλο του 
θεσμού που ξεκίνησε φέτος.

ΤΟ πρώτο σετ το πήραν εύκο 
λα οι καθηγητές με 15—6. Στο 
δεύτερο ο ΟΤΕ βρήκε τον καλό 
εαυτό του και το πήρε με 15—11 
για να χάσει το τρίτο με 1'5—11.

Η ΜΕΓΑΛΗ «μάχη» έγινε στο 
τέταρτο οετ όπου τελικά το πή 
pe ο ΟΤΕ με 18—16.

ΣΤΟ τελευταίο σετ οι Καθηγη 
τ ές προηνήΟηκαν 11—1. Στη συ 
νέχεια ο ΟΤΕ πέρασε στην άντε 
πίθέση.και κατάφερε να φέρει το 
σκορ στο 11—10. Οι Καθηγητές 
όμως συνήλθαν και κέρδισαν το 
σετ και μαζί το παιχνίδι (15—10)

ΔΙΑΙΤΗΤΕΣ ήταν οι κ.κ. Καρ 
βούνης και Παρασύρης.

ΟΤΕ: ΠιοτΌγιαννάκης Γ.. Γρα 
βιάς Ζ., Πεττοάκης Π., Μαυροει 
δής Σ. Τσιλογιάννης Β., Τσακίρο 
γλου Μ., Λιανέρης Δ., Πασηνιώ 
της Φ.. Βλασάκης Μ.. Ασκοξυλά 
κης Γ.

ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ Γυμν.: Δραμητι- 
νός Μ.. Γεωργουλάκης Μ., Αντω 
νσκόκης Γ., Λαγουδάκης Γ., Βελε 
γράκης Μ., Μιχαλίτσης Α., Μιχε 
λάκης Γ.. Χσλαμπαλάκης Γ., Χα 
τζάκης Γ., Σηφάκης Γ., Κρσνιω 
τά'κης Μ.

ΟΙ ΚΑΘΗΓΗΤΕΣ 
ΓΥΜΝΑΣΙΩΝ 
ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΕΣ

ΜΕΤΑ από ένα συναρπαατ.κό 
ικαι αγωνιώδη, αγώνα που κράτη

ΜΕΤΑ τον αγώνα ο ΝΕΦΑ κ. 
Γωνιωτάκης έδωσε το Κύπελλο 
στον αρχηγό των Καθηγητέ·'' 
κ. Γεωργουλάκη. Διπλώματα δό­
θηκαν και στις πέντε ομάδες ncu 
έλαβαν μέρος.

Η Μικτή μας στά Χανιά
ΦΙΛΙΚΟ αγώνα θα δώσα σή­

μερα το απόγευμα στα Χανιά η 
Μικτή Ηρακλείου με την Μικτή 
Χανιών.

Σταυρακάκης (Δωριέα)
Γεντσαρίδης (ΑΕΚ) 
Χανιωτάκης (Μπεντεβή) 
ΟΛΟΙ αι παραπάνω πρέπει 

βρίσκονται σήμερα στις 2 το
να
με

ΓΙΑ τον αγώνα αυτό έχουν κλη 
βει οι εξής πόδοσφαιριστές:

Μαύρος, Ασσσριωτάκης, Φα- 
σουλάκης (ΟΦΗ)

Λυριτζής, Ζερβός (Ποσειδώ- 
να)

Ζουράρης, Αντωνίου (ΕΓΟΗ)
Ντάγκινης, Καρπούζας (Μινωι 

κής)
Βοριάς (Δαιδάλου)
Δελημ.χάλης (θερίσσου)
Στραταιντωνσκης (Καμινΐων)
Γενετζάκης (Γιούχτα)

σηιυίέρι στα Γρσωεία της ΕΠΣΗ 
'με τα ποδοσφαιρικά τους παπού 
τσια προκΈ-ιμένου να αναχωρή­
σουν για Χανιά.

ιΠΡΕΠΕΊ να πούμε ότι η ρε­
βάνς της σημερινής συνάντησης 
θα δοθεί σίτο Ηράκλειο μετά από 
'μερικές ημέρες.

ΣΤΗ Μικτή δεν συμπεριλη,φθή 
κάνε ορισμ'έινοι βασικοί ποδοσφαι 
ριστές λόγω σχολικών εξετάσε­
ων ή άλλων σοβαρών υποχρεώσε 
ων.

Μικρά άλλά ενδιαφέροντα

μι ιποΦλίκ not nnw ο <. miw
0'Έλεγχος τού Υπουργείου Εμπορίου

θά στρέφεται μόνο στις μεγάΛες επιχειρήσεις
ΑΘΗΝΑ 29 (ΑΠΕ)— 

Στις πηγές διαμόρφωσης τωιν 
τιμών, δηιλιαδή στις μιεγάλβς ει 
σαγωγιικές, βιομηχανικές και ε 
μπορικές επιχειρήσεις στρέφε­
ται ο έλεγχος των υπηρεσιών 
του Υπουργείου Εμπορίου.

Μέ αγορανομική διάταξη που 
υπέγραψε ο υπουργός Εμπορίου 
κ. Βασ. Κεδίκογλου όλες οι ε 
πιχειρήσεις παραγωγής και ε­
μπορίας κατανάλωτιικών αγ«- 
θών και οι δεύτεροβάθΙμιες και 
τριτοβάθμιες συνεταιριστικές ο 
ργανώσεις, των οποίωιν ο κύ­
κλος εργασιών σε μια από τις 
τρεις προηγούμενες οικονομΐ· 
κές χρονιές ξεπέρασε τα 80 ®κα 
τομ. δ,ρχ. υποχρεώνονται να εκ 
δίδουν τιιμοκαταλόγους να τη­
ρούν βιβλία αποθήκης καθώς 
επίσης και βιβλία παραγωγής 
κοστολογίου. Εφ όσον όμως 
πρόκειται για εισαγοιγικές καν 
μεταποιητικές επιχειρήσεις τρο 
φίμων και ποτών, η υποχρέω 
ση τήρησης βιβλίων αποθήκης 
είναι μόνο για όσες έχουν τώ 
ρο' πάνω από 50 εκατ. δρχ.

Στους τιμοκαταλόγους που θα 
έχουν χρονική διάρκεια 4 μη 
νών και που θα ελέγχονται 
μηχανογραφικά από το Υπουρ 
γείο Εμπορίου θα πειριλαμβάνον 
ται οι αρχικές τιμές των προ'Γ 
όντων οι χορηγούμενες εκπτώ: 
σεις και προαιρετικά οι τιιμές 
στις οποίες πρέπει να διαθέτουν 
τα είδη αυτά οι ενδιάμεσοι και 
οι τελικό ίπωλητές.

Τιμοκαταλόγους δειν υπόχρεο» 
νούται να εκδίδουν οι επιχειρή 
σεις που διαθέτουν διατίιμημένα 
είδη, νωπά τρόφιμα, j ,κάτεψυ 
γμένα που δεν είναι συσκευα­
σμένα.

Η υποχρέωση τήρησης του 
βιβλίδυ αποθήκης αρχίζει από 
τηιν 1η Ιουλίου 1984 ενώ οι ε 
πιχειρήσεις που θα τηρούν πρέ 
πει να. κάνουν απογραφή των 
ειδών τους τρ αργότερο ως τις 
30 ΙουνίΙου 1984.

Σύμφωνα μ.ε την αγορανομι 
κή διάταξη οι επιχειρήσεις που 
πραγματοποιούν και λιανικές 
πωλήσεις ιποχρεοϋνται .να τη 
ρούν ηο βιβλίο αποθήκης ως ε 
ξής:

1. Να διατηρούν κεντρική . α 
ποθήκη από την οποία πραγμα 
τοποιούνται οι χονδρικές πωλή 
σεις προς τρίτους και προς τα 
δικά τους καταστήματα λιανικής 
πώλησης, θα τηρούν βιβλίο μ 
ποθήκης ως προς την -εισαγωγή 
και την εξαγωγή. Η εξαγωγή 
αγαθών προς τα δικά τους κα 
ταστήματα λιανικής πώλησης 
θα εμφανίζεται όπο>ς και οι χο 
νδρικές πο>λήσεις προς τρίτους.

2. Αν από το ίδιο κατάστημα 
πραγματοποιούνται χονδρικές 
και λιανικές πουλήσεις, τότε 
στο· βιβλίο αποθήκης καταγρά 
φόντα ι όλες οι εισαγωγής αγα 
θών και ως εξαγωγές καταγρά

φανται .μόνο οι χονδρικές πω 
ζ.ήσεις. Στην περίπτωση αυτή ό 
μ ως υιτάρχέν υποχρέωση απο- 
γραφής στο τέλος κάθε ήμερο- 
λογιακάύ εξαμήνου.

Χθες Σήμερα Αύριο

ΕΛΛΗΝ. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 
Β' ΟΙΚ. ΕΦ. ΗΡΑΚΛ.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ανακοινώνουμε ότι στις 

ουνίον 1984 ημέρα Τρίτη
12 I 
και

ώρα 10—12μ βα γίνει μειοδο 
τική δημοττρασια στην Β' Οικο 
νομική Εφορία Ηρακλείου γιο 
τη στέγαση του Γραφείου Υττηρε 
σίας Εφέδρων Ν. Ηρακλείου, 
και ζητείται ακίνίητο αττοτελου 
μενο αττό ένα (1) γραφείο κοιι 
λοιπούς βοηβητικούς χώρους συ 
γολτκης επιφάνειας 30μ)2 και 
με ανώτατο όριο μηνιαίου μισθό 
ιμστος «πέντε χιλιάδες πεντακό 
σιες» δραχμές (5500).

Ηράκλειο 23—5—84 
Ο Οίκον. Εφορος

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΗΤΕΙΑΚΩΝ
ΣΤΟ ΗΡΑΚΛΕIΟ
«Ο ΜΥΣΩΝ»

ΑΝΑΚΟΙ ΝΩΣΗ
Ο σύλλογος μας βα πραγμα 

Το-ττοιήσει διήμερη εκδρομή στο 
φαράγγι της ΣΑΜΑΡΙΑΣ τις 

23 και 24 Ιουνίου
Για δηλώσε ις συμμετοχής, και 

•περισσότερες -πληροφορίες στο
τη λ. 
του
33)

Ο

233858 κο,ι 
Συλλόγου

μετά την 7η 
ττρόεδρος

στα γραφεία 
μας (Σμύρνης 
μ μ·

ΚΩΣΤΑΣ ΡΕΛΑΚΗΣ 
Η Γ. Γραμματέας 
Π ΟΠΗ ΚΑΡΤΕΡΗ

1—2

Η ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

• ΣΠΟΥΔΑΙΑ φιλική πεδασφαι 
ρική owavYnoin θα δρεξαχΘεί το 
Σάββατο 2 Ιούνη στις 6 το από 
γιευμα· στο γήπεδο της Αλικαρ­
νασσού μεταξύ των Δικηγόρων 
του Ηρακλείου και των Χανιών. 
Οι εισπράξεις θα διατεθούν υπέρ 
του Φιλανθρωπικού Σωματείου 
«Οι Φίλοι ταυ Παιδιού».

ριών οι εξής αγώνες: Εθνικός — 
θύελλα (γήπεδο Εργοτέλη), Δει 
λινά — Γαρίπα (γήπεδο ΠΟΑ), 
Ασήμι— Τρετωνίσ (γήπεδο Αση 
μίου), Λύττος — Αρκαδία (γήπε 
δο Καστελλίου) Ανθεστίων — 
Χαυδέτσ! (γήπεδο Αρχανών)

• ΑΝΑΒΛΗΘΗΚΕ η ομιλία που 
επρόκειτο να γίνει αύριο στη Βα 
σιλιική του Αγίου Μάρκου με θέ 
ιμα «Αθλητιατρική, ορθοσωματι 
κές βλάβες, πρόγνωση και θερα 
πείο».

• ΣΗΜΕΡΑ το απόγευμα στις 
6 θα νίνσΰν για τα τοπικά πρώτα 
θλήματα και των τριών Κστηγο

• ΤΟ πλήρες πρόγραμμα της 
τελευταίας αγωνιστικής (34ης) 
στον Β' Όμιλο της Εθνικής Ερα 
σιτεχνικής Κατηγορίας είναι το 
ακόλουθο: ΕΓΌΗ — Ηρακλής, 
Αργοναύτης — ΠΟΑ, Πέραμα ι 
κός — Εργοτέλης, ΑΟΑΝ — Αίας 
Δραπετσώνα — Σχηματάιρι, Ιω­
νία — Παλλαμιακή. Ορχαμενός 
— Νίκη, Μοσχάτο — Άρης, ΟΦΙ 
— Ασπρόπυργος.

ΑΛΗΘΙΝΕΣ
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

τεύεται όμως, όπως επισπρατεύε 
ται κοι η γεννσισφυχία του «ανε 
ξάρτητα αν nf αγματοποιήθηκαν 
'Κ.λ.Π.».

Και κάτι άλλο. Αφού το τηλέ 
φωνο ήτον κομμένο, γιατί ο συν 
δρομητής κάνει αίτηση στις 4)4 
και ζητά να ενημερωθ-ί για την 
ένδειξη τσ-υ μετρητή του; Δεν 
οηιμσίνει ότι τον είχε σιφνιδιά 
cci ο λογήσμός των 1327 μονά­
δων, που του είχε έρθει σε περίο 
δο που το τηλέφωνο ήταν νεκρό;

Εδώ ο ΟΤΕ δίδει μιαν εξήγηση, 
που έχει έρεισυα. Λέει ότι ο λογ) 
αμός αυτός σναφέρεται στην πε 
ρίοδο Νοεμβρίου - Ιανουάριου. 
Τη δέ'χσμσι χωρίς επιφύλαξη. Ό- 
μως, αν ο συνδρόμητής δεν είχε 
τις δ«κές του επιφυλάξεις, θα έ-

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ο Ελ)κός Συν)σμός Ροδιάς 
εκττοιεί ελαιουργικό συγκρότη 
μα κλασικού ιόττου αποτελούμε 
νο από αποφνλλωτηριο, πλύντη 
ριο αναβατόριο, σπαστήρα, μύ 
λο, μαλακχήρα, ανσασέρ, 2 Πι 
εστήρια 16 ινχσών, 1 βερμαντι 
κό συγκρότημα, αντλίες πίεσε 
ως καθώς και άλλα σκεύη του ε 
λοιιουργείου όλα σε καλή κατα 
στάση.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να απευθύνονται στο γραφείο 
του Συν)σιμού και στα τηλέφωνα 
821627 και 821622.

Ο πρόεδρος του ελ)κού Ροδιάς 
Ιωάννης Α. Λαμπράκης

1—3

ΑΦΟΡΜΕΣ
κάνε την αίτηση; Σίγουρα όχι. 
Και σίγουρα επίσης, δεν θα είχε 
σησκαλυφθεΐ η «τυχαία και εκ πα 
ραδρο'μής επανασύνδεση» που ε- 
χρέωσε τό τηλέφωνο με 412 μο­
νάδες.

Τώρα στο «μονοδρορικό μολύ 
βι». Ερωτώ. Αν ο μετρητής του 
τηλεφώνου κάποιου συνδρομη­
τή, δείξει ξαφνικά μερικές χιλιά 
δίς μονάδες, κοι ο συνδρομητής 
ορκίζεται σε θεούς και δαίμονες 
ότ; δεν τις έκαμιε, ο ΟΤΕ π&ανού 
την ειλικρίνε.α αμφισβητεί; Του 
ιμιετρητή, ή του συνδρομητή; Τα 
ως τώρα γνωστά περιστατικά, 
μας λένε, ότι ο ΟΤΕ ομνύει στην 
ειλικ'ρίνε.α των μηχανημάτων 
του. Οι άλλοι, απλώς δεν λένε την 
αλήθεια. Δεν είν' έτσι; Όταν βέ­
βαια τα στοιχεία είναι αμάχητα 
υπέρ της ειλικρίνειας του συνδρο 
ρητή, ε, τότε, υπάρχει η διέξοδος 
της «τυχαίας και εκ παραδρομής 
επανασύνδεσης».

Και εγώ αναρωτιέιμσι. Αφού 
υπάρχει το «τυχαίον» γιατί να 
μη δεχτούμε και το τυχαίο της 
παροφροσΰνης του κατά τα άλ­
λα εναρέτου μηχανικού μετρητή; 
Υποχρεωτικά, δηλαδή, οι άνθρω 
πσι πρέπει να θεωρούνται ψεύτες, 
ή έστω, κάπως κομψότερα, «ανει 
λικρινείς»;

Σ. Σταυροκάκης.

Συνέχεια από την 1η σελ.
δρος ΕΓΣ Μόινοφατσίου

— Παπαδόκης Πέτρος: Α' 
Τραμ. Περιφιερ. Γροφείου Κρή­
της ΓΕΝΟΠ)ΔΕΗ Μέλος ΝΈ. ΓΙΑ 
ΣΟΚ Ηρακλείου

— Παπεδονικολάκης Γιάννης: 
Βουλευτής Ηρακλείου

— Παπαστεφανάκης Μανώλης: 
Βουλευτής Ηρακλείου

— Παναγιωτάικη Ελένη:: Μέλος 
Διοικήσεως Ε.Κ. Ηρακλείου

— Πεδιωτάκης Μανώλης: Μέ­
λος Ν.Ε. ΠΑΣΟΚ Ηρακλείου

— Πίτσιδιανός ΓιάννηςΉροε- 
δρο; ΕΓΣ Ηρακλείου

— Πετράκης Κων.: Αντιστα­
σιακός

— Πρεβελ ανακης Αδαμάντίος:
Δημοτ. Σύμιβουλος

— ΡομποΥίοννάικης Βαγγέλης: 
Δημοτ. Σύμιβοιυλος Ηρακλείου

— Ροζάικης Φαίδων: Πρόε­
δρος Οικονομολόγων Avar. Κρή 
της

— Σαμαρείτης Λευτέρης: Προ 
εδρος ΟΜ. Αγροτικών Συλ. Ν. Η 
ρακλείου, Μέλος Ν.Ε. ΠΑΣΟΚ Η 
ρακλείου

— Σαρρής Δημήτρης: Αντιδή 
μαρχος Ηρακλείου, Μέλος Ν.Ε. 
ΠΑΣΟΚ Ηρακλείου

— Σερ αφείμ Ιδης Σταύ ρος: Βου 
λευτής Ηρακλείου

— Σκουλάς Πάγκος: Ασφαλι­
στής, Μέλος Ν.Ε. ΠΑΣΟΚ Ηρα­
κλείου

— Σκαλσχωρίτου Δέσπ.: Στέ 
λεχος ΕΔΑ Ν. Ηρακλείου

— Σκουλάς Νίκος: Γ. Γραμμα-
τέας EOT

— Σκουλάς Θανάσης: Γ. Γραμ 
μιατέας Υπουργείου Κοιν. Ασφια 
λίσεων.

— Σκουλάς Βαγγέλης: Πρόε­
δρος ΠΑΣΕΓΕΣ, Υποψήφιος Ευ 
ρωβαυλευτής

— Σταιριίδας Γιάννης: Προιε-

δρος ΣυνερΥατί'κιήζ Μηχανικών Η 
ιρακλείου

— ΣφσκίΌ'νόκηζ Νίκος: Μέλος 
Ν.ιΕ. ΠΑΣΟΚ Ηρακλείου, Μέλος 
Δ.Σ. Δίκην. Συλλ.

— Σφο/κΐανάκης Μανώλης: Μέ 
λος ΝΠΕ ΠΑΣΟΚ Ηράκλειου

— Σμαριανάκηις Σταύρος: Πρό 
εδρος Φαρμακευτικής Εταιρίείας 
Ηρακλείου

— Στεφανάικης Αλέκας: Πράε 
δρος 'Ενωσης Προσωπικού Σταθ. 
Παραγωγής ΔΕΗ Κρήτης

— Σα'ββάκη,ς Μιχάλης: Ναμαρ 
χιακός Σύμβουλός

— Στράτάκης Μανώλης: Μέ­
λος Ν.Ε. ΠΑΣΟΚ Ηρακλείου

— Τζένοις Δημιήιτρης: Μέλος Ν 
Έ. ΠΑΣΟΚ Ηρακλείου

— Τσιαικίρης Παναγιώτης: Πρό 
©δρος ΚΣΟΣ Δημοτ. Σύμβουλός

— Τσσγικουρνής Νικήτιας: Πρό 
εδρος ΕΚΗ, Δημοτ. Σύμιβουλος

— Τσαγκιαιρ'άκη Κάιτερίνα: Διευ 
θύντρια Δημοτικής Χορωδίας

— Τζομπανάικης Μάινώλης: 
Πρόεδρος ΣΤΕΓ)ΤΕΙ

— Τζαμουζάικης Γ ιάννης: Νο­
μαρχιακός Σύμβουλος

— Τζαγκόυρινής Μανώλης: 
Πρόεδρος Παντοπωλών Ηρακλεί 
ου

— Φασουλάκης Στέφανος: No 
μαρχιαικός Σύμβουλος

— Φραίγκιαιδουλάικης 'Μανώ­
λης: Ιατρός, Πρόεδρος Β/ενιζελεί 
ου Νασοκοιμείαυ

— ΦραγικίΏδόκης Γιώργος: Δη 
μοπΊΚός Σύμβουλος

— Χαλκιαδάκης Σταύρος: Νο- 
μα ρχ ισκός Σ ύμβουλος

— Χατζπβσσίλη Λίτσα: Πρόε 
δρος ΕΓΕ, Παραρτ. Ηρακλείου

— Χριστοφορίδης Γιάννης: 
Πρόεδρος Προσωπικού Αγρ. Ια­
τρείων.

— Ψαράκης Γιώργος: Πρόε­
δρος ΟΓΑ.

ΔΗΜΟΣ ΜΟΙΡΩΝ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Ο Δήιμοζ Μοιρών ανοκοινώνει ότι την 3η του μηνός 

Ιουνίου 1984 ημέρα Κυριακή και ώρα 9 π.μ. στον Ιερό Νοό 
Αγίου Γεωργίου Μοιρών, θα τελεσθεί το κσθι-ερωμένο Μνη 
μόσυνο των κατά την Ιη ίουνίσυ 1942 εκτΈλιεσθέντων 12 
Εθνομαρτύρωιν, από’ τα ΣτροτεύματΌ Κατοχής στις Μοί­
ρες.

Κσλούνται να παραστούν όσοι τιμούν την μνήμη τους. 
Μοίρες 23-5-1984

Ο Δήμαρχος Μοιρών
ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΜΠΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 
ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΣ 
Το Διοικητικό Συμβούλιο του 

Σωματείου Τρικύκλων κ. Αυτοκι 
Μητων, Δ.Χ. Νομού Ηρακλείου 
κα'λεί τα μέλη του σε Γενική Συ 
-νέλευση την Κυριακή 3—6— 
1984 και ώοα 9 ττ.μ. στα γρα 
φεία του Ετταγγελματιχοΰ και

wvroOiouniflviQ Γλργί

1979

ΕΔΡΑ: ΗΡΑΚΛΕ1Ο-ΚΡΗΤΗΣ ΤΗΛ. 225962-282O59l\ JI III I 7 U.C,

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
29-5-84 Βιοτεχνικού Εττ) μελητηρίου ο

Ν. Υόρκης 106,301 109,539 δός Ζωγράφου 13.
Δ. Γεραμνίας 38,967 40,153 Παρσκαλούμε όλους τους συ
Παρίσι 12,660 13,046 ναδέλφους νο- τταραστούν στην
Λονδίνου 147,121 151,601 συνέλευση λόγω της σοβαρότη­
Ελβετία 47,235 48,673 τας των ετταιγγιελιματικών βεμά
Ολλανδίας 34,575 35,629 των τεου θα συζητηθούν.
Ιταλίας 6,141 6,459 Ο πρόεδρος
Δανίας 10,620 10,944 ΕΜΜ. ΜΑΝΑΒΑΚΗΣ
Αυστρίας 5,547 5,715 Ο Γεν. Γραμιματέας
Σουηδίας 13,180 13,582 ΜΑΤΘΑΙΟΣ ΟΡΦΑΝΟΣ
Νορβηγίας 13,262 14012 1—4

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Το Δια.’κηπκό Συιμβούλιο της Τσί'μιεντοβιρμηχανίας Κρήτης 

Α.Ε. σνακοΛ'ώνει προς τους κ.κ. Μετόχους της Εταιρείας του No 
ίΐ ού Ηρακλείου άτι ετοιμάστηκαν οι Οριστικοί Τίτλοι των μετοχών 
γ.α διανομή προς τους δικαιούχους και παροκαλούνται οι κ.κ. μέ 
τσχαι όπως διέρχονται από τα γραφεία της εταιρείας, οδός Ιωάν. 
Μόυρέλου 5, Ηράκλειο, τηλέφ. 225-96:2 και 221-361 κατά τις ερ- 
γάσί'μιες ώρες, από το πρωί της Δευτέρας 4-6-11984 για1 va· παρα- 
λάβουν τους Οριστικούς Τίτλους των μετοχών τους, με βάση την 
ταυτότητά τους ή εξουσιοδότηση θεωρημένη από την αρμόδια 
αστυνομική αρχή.

Από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας

3. Το βιβλίο Αποθήκης θα ,θε 
ωρείται από ,τις κατά τόπους 
περιφερειακές' Υπηρεσίες του Υ 
πουργείου Εμπορίου οι οποίες 
θα τηρούν Μητρώό θεώρησης 
Βιβλίων Αποθήκης. Αν η τή­
ρηση τού Βιβλίου'Αποθήκης ε 
πιβάλλεται από τις διατάξεις 
του π.Δ. 99),1977 περΓΚ.Φ.Σ'. 
Καί υπάρχει υποχρέωση τήρη­
σής και από τις διατάξεις της 
παροϊσας, θα γίνεται απλή Τγ 
γραφή αναγγελία στις κατά τό, 
πους περιφερειακές υπηρεσΐές 
του Υπουργείου Εμπορίου για

την καταχώρηση. στο Μητρώο.
ιΜε τα νέα μέτρα του υπουρ 

γείου Εμπορίου δήλωσε ο κ. 
Κεδίικογλου. οι έμποροι υποχρε 
ώνονται στη ν ταχεία ^αΐκΐνηση 
των αγαθών ικαι όχι στην αιπσ 
θήκευσή τους με την προσδο­
κία του μεγάλου και^ εύκολου 
κέρδους, ενώ. παράλληλα βνι- 
σ/ύεται ο υγιής ανταγωνισμός 
μεταξύ των mxii ρήσεων.

Επίσης με το νέο κοστολό­
γιο είπε ο κ. υπουργός όσοι 
αισχροικέρίδισαν, στο τελευταίο 
διάστημα θα ανευρειθούν και θα 
τούς καΤαλόγισθούν εσθύνες.

Τέλος ο .υπουργός Εμπορίου 
ανίεφβρε ότι μελετάίται από 
πλευράς υπουργείου η’ αναμόρ 
φοση των ποσοστών κέρδους 
τωιν λιανοποΰνητών.

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΥ
ται

Συνέχεια από τή σελ. 1.
στις παρακάτω κατηγΑΡί^ς:

α) Ανάλογα, με την πηγή αϊτό 
την οποία αντλούν τη θερμότη 
τα (αέρας, νερά, έδαφος κλπ.) 
και το μέσον που την αποδίδουν

-—■ Αντλίες θέηϋήΐτηταις αέρα 
- αέρα, με .βαθμό απόδοσης 
COP2.

— Αντλίες θερμότητας αέρα 
- νερού, με βαθμό απόδοσης 
COP3.

— Α ντλίες θερμότητας νερού 
- νερού, μ έβαθμό απόδοσης 
COP3

— Αντλίες θηρμάτηιτάς νερού 
- αέρα, με βαβμό απόδοσης 
cops:

— Αντλίες θερμότητας εδά­
φους - νερού, με βαθμό α,πόδο 
σης COP.3

— Ενεργειακή αντλία, με βα 
θμό απόδοσης COP3.

Άλλη διάκριση των αιΛιών 
βερμότηίτας, γίνεται ανάλογα με 
τό αν η αντίστροφη λειτουργία 
τους (Ψυκτικός κύκλος —-θερμά 
ντικός κύκλος) γίνεται με ανα 
σίτροφή της ..ροής του χηκτικού 
υγρού ή αν διατηρείται σταθερή 
ή ροή του ψυκτικού υγρού, και 
αλλάζει η θέση; των ιμέσων πρό 
σαγωγής ή απαγωγής της θερ 
μότητας. 'Ετσι, έχουμε αντλίες 
θερμότητας με σταθερό' κύκλω 
μα ψυκτικού υγρού, και αντλίες 
θερμότητας ιμε μεταβλητό κύ­
κλωμά ψυκτικού υγρού. Η πρώ 
τη κατηγορία, χρησιμοποιείται 
κυρίως σε μεγάλου μεγέθους α 
ντίλίές θερμότητας.

ΠΗΓΕΣ ΘΕΡΜΟΤΗΤΑΣ
Μεγάλη σημασία σε μια σω­

στή μελέτη αντλίας θερμότη­
τας έχει σωστή επιλογή μιας οι 
κονομικής αποδοτικής και ικα 
νοΛοιήΤΐίκής πηγής θερμότη­
τας τον χειμώνα, η δίέξίάμενής 
θερμότητας το καλοκαίρι. Σ’ε

ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ 
ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η Δημοτική επιχείρηση Υδ­

ρευσης Αποχέτευσης Ηρακλείου 
στην προσπάθεια της για ορθολο 
γχκιη; κατατομή' του νερού στους 
καταναλωτές της ένεκα των ηυ 
ξημένων αναγκών της πόλης 
του Ηρακλείου κατά τους 
θερινούς μήνες γνωρίζει ότι α 
πό χην Παρασκευή 1η Ιουνίου 
η υδροδότηση κατά περιοχές της 
πόλης και των προαστίων θα γί 
νεται ως εξής:

1 .— Σχις περιοχές Συνοικι 
σμός Βούλγαρη, Μάχης Κρήτης, 
Καραολή, Λσωφ. 612 Μαρτύρων, 
Λί ντο. Τρεις Βαγιές, Δειλινά, 
Θέρισσος, Αγ. Ιωάννης Χοστός, 
Πολυκ. Καραμανλή, Νέο Σχάδι 
ο, Γεωργ. Γεωργιάδη, Αντ. Κασ 
τρινάκη, Μασταμπάς η διανομή 
θα γίνεται ανά τριήμερο.

2 .— Εντός της πόλεως και 
στα προάστια 'Πόρος, Χρυσοπη 
γή και Δημηχρίου η διανομή 
θα γίνεται μέρα παρά μέρα.

3·— Στις περιοχές Μεσαμπε 
λιές, Αμπελόκηποι, Μπεντεβή, 
Παλαιό Ατσαλένιο, Χρυσοβαλά 
ντου Παπαναστασίου, περιοχή 
ΠΟΑ, Ατσαλένιο, Αγ. Ιωάννης, 
Καμπουροσαλή, Φορτέτσα, Κνωσ 
σός, Μακρύ τοίχος, η διανομή 
θα γίνετοα μέρα παρά μέρα.

4 .— Στην περιοχή Κατσαμπα 
θα γίνεται διακοπή κάθε Δευτέ 
ρα από 9 π.μ. μέχρι της 9πμ. 
της επομένης.

Αυτονόητο είναι όχι όσοι υδ 
ρεύονχαι από κεντρικά δίκτυα 
βα υδοοδοτούνται όπως και μέ 
χρι σήμερα.

Επίάης γίνεται γνωστό ότι 
για τους καταναλωτές που χρη 
σιμοποιούν το νερό για πότι 
σμα κηπευτικών ανεξαρτήτως 
χώρου και ποσότιητος θα γίνε 
ται διακοπή της παροχής των 
χωρίς άλλη ειδοποίηση.

Ο Δήμαρχος Ηρακλείου 
ΜΑΝΟΛΗΣ ΚΑΡΕΛΛΗΣ

γενικές γραμμές, υπάρχουν τρία 
μέσα. Αέρας, νερό, έδαφος και 
τελευταία η ηλιακή ενέργεια 
και η απορριπτάμβνηι βιομηχανι 
κή, κυρίως θερμότητα.

ι ΗΛΙΑΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ 
ΚΑΙ ΑΝΤΛΙΕΣ 
ΘΕΡΜΟΤΗΤΑΣ

Ένας συνδιασμός αντλίας: 
θερμότητας και ηλιακών συλλε­
κτών, συγκεντρώνει αρκετά 
πλεονέκτήιματα εξοικονόμησης 
ενέργειας και στα δυο συστή­
ματα. Η αύξηση της ιθερμοκρα 
σίας εξάτμισης του ψυκτικού 
μέσου μιας αντλίας θερμότητας 
με τη βοήθεια ηλιακών συλλέ- 
κτών, βελτιώνει τον συντελε­
στή .λειτουργίας της αντλίας 
και ιμ,ειώνει τη, κατανάλωση ε- 
νέργειάς. Έχιει υπολογισθεί, ό 
τι για τις κλιματολογικές συν 
θήκες της χώιρας μας, και .κατά 
τους χειιμειρινσύς μήνες, η ηλια 
κή ενέργεια καλύπτει το 50ο)ο: 
των απαντήσεων, οπότε θα μειω 
θεί και η κατανάλωση: ηλεκτρι­
κής «νέργειας από το συμπιε­
στή, κατά 50ο)ο, ενώ για τους 
υπόλοιπους μήνες του χρόνου, 
η ηλιακή: ενέργεια καλύπτει το 
90—100ο)ο των θερμικών φορ 
τίων της κατονκίάς...

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ
Από όλα όσα έχουν αναφερ 

θεί μέχρι τώρα για τις αντλίες 
θε,ρμότηίτας και το συνδιασμό 
τους με ηλιακά σιστήματα, με 
σκοπό την εξοικονόμηση ενέρ 
γειας, μπορούμε να υποσίιηιρί- 
ξουμε ότι η αντλία θερμότητας, 
είναι ένα εργαλείο πολύ χρήσι 
μο για την εξοικονόμηση ενέρ 
γειας, που θα πρέπει όμως "Μα 
το εξετάσουμε ακόμη περισσό­
τερο προσεχτικά.

Σαν συγκριτικά πλεονειΚτήμα 
τα της αντλίας θερμότητας με 
άλλα ενεργειακά συστήματα, 
μπορούμε ν' αναφέρουμε τα πα 
ρακάτω:

1. Αξιοποιεί τη διάχυτη' στη 
φύση ενέργεια που βρίσκεται 
σε υποβαθμισμένη κατάσταση 
(χαιμηιλήι θερμοκρασία για' κατ' 
ευθεία χρήση), ξοδεύοντας μι­
κρό ποσοστό εύχρηστης ηλε­
κτρικής ενέργειας. Δηλαδή, με 
απορρόφηση: ηλεκτρικής ισχύος 
1 KW παράγεται θερμική ισχύς 
περίπου 3 KW.

2. Επιτυγχάνεται αρισ-η βίξιο 
ποίηση της πρωτογενούς ενέρ' 
γειας, που στη περίπτωση ηλε- 
ΚτροΚϊνηΐτης αντλίας θερμότη­
τας, φθάνει περίπου 90σ)ο άΜτί 
60—70ο)ο που αναφέρθηκε για 
την περίπτωση των συμβατικών 
εγκαταστάσεων θέρμανσης.

3. Αξιοποιεί εγχώριες πηγές 
ενέργειας αντί του ,πετρελαίου.

4. Ανεξαρτοποιεί τις έγκατα, 
στάσεις κάθε κατοικίας ήι δια 
μερίσματος, με έλεγχο της θερ 
μοκρασίας και συνεπώς της δα 
πάνης ενέργειας και περιορισμό 
της σπατάλης.

5. Μηδενίζει τη ρύπανσή τού 
περφάλοντός, δεδομένου ότι. η 
χρήση της ηλεκτρικής ενεργεί 
ας που παράγεται από ποικιλία 
μεθόδων κατά τρόπο μαζικό και 
πλήρως ελεγχόμενο μακριά α­
πό τα μεγάλα αστικά κέντρα, 
περιορίζει αισθητά τις πηγές >ρύ 
πανσης.

6. Δίνει δυνατότητα συνερ­
γασίας με ήπιες πηγές ενεργεί 
άς, όπως rgvai η ηλιακή, για 
την επίτευξη του καλύτερον δυ 
νατού βαθμού απόδοσης.

7. Είναι δυνατόν να συΜδια 
σθεί η αντλία θερμότητας, με 
νυκτερινή θερμοσυσσώρευση.

8. Απαλλάσσει την ΚΒκλοφο 
ρία από τα βυτιοφόρα αυιτοκίνη 
τα που μεταφέρουν το πετρέ­
λαιο θέρμανσης στις κατοικίες.

«ΟΠΩΣ ο πόλεμος, έτσι και π γλώσσα είναι πολύ σοβαρή υ. 
πόθεση. Δεν μπορείς να την εμπιστεύεσαι μόνο σε ειδικούς». γα 
λόγια αυτά ανήικουν στον Γάλλο Πρωθυπουργό Κλεμανσώ και τα 
μνηιμόνευσε χαραικτηρτστι.κά ο καθηνπ'ήής Φανης Κακριδης,’πριν 
λίγες μέρες στο Ζάππειο Μέγαρο, κατά την διάρκεια διεθνούς Ου 
νάντησης που οργάνωσε το Υφυπουργείο Νέας Πενιάς και Αθλη 
τισμού από 16 ως 20 Μαίου με θέμα: «Νεολαία και γλώσσα». γα 
συμπεράσματα της συνάντησης δεν έχουν γίνει ακόμα γνωστά 
Απ' όσα ακούστηκαν όμως στο Ζάππειο αξίζέι τόν κόπο να πά- 
ρει κανείς μιαν ιδέα...

*-----------★
«ΕΙΝΑΙ σε όλους γνωστό και αρκετά συζητημένο- τον τελευ 

ταίο καιρό, είπε ο Υφυπουργός Νέας Γενιάς κ. Κώστας Λαλιώτης 
πως στην Ελλάδα μετά την ομαλή και οριστική λήξη του περέψη 
/μου «Γλωσσικού ζητήματος» με την σβίαστη επικράτηση της Δη; 
μοτικής, ανακύπτουν προιβλήματα άλλης τάξεως στο: θέμα: της 
γλώσσας, θα έλεγα ποοβλήματα ποιότητας, επικοινωνίας και αξιό 
πιοτίας των γλωσσικών μέσων. Και είναι φυσικό τα πρόβλημα 
τα τα οποία προκύπτουν σε σχέση με την εγκυρότ.ητα των γλωα 
σικών εκφραστικών μέσων να αφορούν ιδιαίτερα την νεολαία, η 
οποία , είναι ο κατ’ εξοχήν, αποδέκτης τών συγχύσεων όχι μόνο 
των .γλωσσικών κωδίκων, αλλά κυρίως. της κρίσης αξιών που υ- 
ποκρύπτεται πίσω από την κρίση επικοινωνίας». .

«Η γλώσσα μας σήμερα, σηιμιέίωσέ ο κ. Λαλίώτης, υφίσταται ποι 
κιλότροπη φθορά. Δεν πρόκειται μόνο για τις ορατές πληγές που 
ιεύκαλα μπορείς να: τις ονοματίσεις, όπως η εισβολή ξένων λέξεων, 
ξένων εκφράσεων ή ο δανεισμός αλλότοιων συντακτικών ταπών 
μεταιμιφιιεσμένων ελληνικά... Ο κίνδυνος^βρ/ίσκέταΊ στο ότι η γλώσ 
σα μας σήμερα· δεν περικλείει σχέσεις δεν αναδεικνύει αξίες; δεν ο- 
ναδίδει και δεν διαμορφώνει ήθος, ιη γλώσσα: μας φτώχαινε στην 
ικαθημερινή μας ζωή, στις κοινωνικές μας σχέσεις, στις επιστήμες, 
στην πολιτική ακόμα — ακόμα1 στην Λογοτεχνία, στον γραπτό 
και τον προφορικό λόγο...».

Η ΓΛΩΣΣΑ μας λοιπόν νοσεί. Ο σκοπός εξάλλου της εκδήλι. 
σης αυτής που οργανώθηκε για πρώτη φόρα μ αυτή την μορφή 
στην χώρα μας ήταν διπλός: Να εντοπιστούν απ’ την μια πλευρά 
οι παθογενείς εστίες της ελληνικής γλώσσας, έτσι όπως τις βίώ- 
νουν κυρίως οι νέοι, ικι από την άλλη, να-τεθεί-ξάγά η γλώσσα 
στο επίκεντρο' της προιβλημα>τιικής ως κεφάλαιο γενικότερης ηθι­
κής, πολιτιστικής. Ακόμη και πολιτικής ανασύνταξης αξιών. Ο! χώ 
ρος μας ωστόσο δεν επ τρέπει να επεκταθούμε σήμερα στο θέμα 
αυτό. Αύριο, λοιπόν... 'Λ "

ΑΥΤΟΝΟΜΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ
ΕΡΓΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
για εκδήλωση ενδιαφέροντος προσφοράς 

υπό ανέγερση διαμερισμάτων.
Ο Οργανισμός Εργατικής Κατοικίας έχοντας πρόθεση να ολακλη 

ρώσει το πρόγραμμα που έχει εξαγγελθεί από -τον Ιούλιο- τον 1982 
για την αγορά 2.000 περίπου διαμέριιόμάτων

κ α λ ι ί
τους ενδίαφερο.υίνους,καιτασκευιαστές πολυκατοικιών να εκδηλώ­
σουν ενδιαφιέρον και να υποιβάλλόυν προσφορές από 1-6-84 έως 
30-6-84 σύμφωνα με έντυπο, σημείωμα' με οδηγίες που θα τους 
χορηγείτιαι από τις κοιτά τόπους υπηριεσίες Ο.Ε.Κ.

Ται πριοσφερόυιενα διαμιερίΐσρατα: πρέπει: να' ανήικουν σε πολυ­
κατοικίες που 'βρίισκόνταΐ' στις περιφέρειες «τέως Δ:οίκησης Πρω- 
τειυούοης» (Αθήνα ;— Πειραιά), θιεσσαλονίκής, Πατριών, Ηρα- 
ικλείου, Ιωαννίνων, Λαρίσης, Καβάλας, Αλεξανδρουπόλεως, "Αρ­
γους, Βόλου, Κόρινθου και Λαυτιρακϊήυ.

Ο Οργανισμός προσβλέπει σε διαμερίσματα' πού’ να λειτούρ- 
γούν σε διαιρέσεις δύο, τριών και τεσσάρων δωματίων με επιφά­
νειες κυμαινόμενες περίπου σε 50, 75 και 100 μ2 αντίστοιχα.

Οι πολυκατοικίες στις οποίες κατασκευάζοντα,· τα παραπάνω 
δι α μερίσματα που1 .πρόκειται να> αγορά σει ο ΟΕΚ μπορεί να: βρί- 
οκοΜται στην έναρξη (κότεδάφισίηι ή εκσκαφή) ή οε ενδιάμεσο 
στάδιο1 ή να έχουν τελείως σποπερατώθεί.

Για περισσότίερες πληροφορίες on ενδιαφερόμενοι μπορούν να 
απευθύνονται: . ,

Για την περιοχή Αθηνών, Πειραιώς ικαθώς και για τις πόλεις I- 
ωόννινα, Λάρισα και Βόλο.' στο τηλέφωνο 52-37-545 (Χαλκόχοντ 
δύλη 60 - Αθήνα, 6ος όροφος,. πληροφορίες κ. Δουφεξή Αλεξάν- 
διρα).

Για1 την περιοχή Θεσσαλονίκης τις πόλεις Καβάλα και Αλε-· 
ξανδραύπολη στο τηλέφωνο 51-58-86 και 5162Ί 9 (Σαλαμίνος'δ - 
Θεσσαλονίκη, πληροφορίες κ. Β. Πουλαοικίδης).

Για την περιοχή Γιατρών καιΐ τις πόλεις Άργος, Κόρινθος ,και 
Λουτράκι στο τηλέφωνο' 22-ί5-92 (Φιλοποίμενος 4-6, Πάτρα1, 
Πληροφορίες κ.. Ν. Κάνιστρας) Kar . ; ϊ ϊ "'.

Για την περιοχή Ηρακλείου στο: τηλέφωνο 28-111-18 (πλατ. Ρή­
νο Φεραίου 13, Ηράκλειο, Πληροφορίες κ. Μ. Φουντουλάκης).

Αθήνα
Ο Πρόεδρος Δ.Σ. — Ο.Ε.Κ.

Γ. ΜΠΙΡΔΙΜΗΡΗΣ

ΕΝΩΣΗ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝ)ΣΜΩΝ ΜΕΣΑΡΑΣ
ΕΡΓΟ: ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ

ΨΥΚΤΙΚΟΥ ΘΑΛΑΜΟΥ

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 
ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

Η ΕΝΩΣΗ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝ.)ΣΜΩΝ ΜΕΣΑΡΑΣ προκη- 
ρύισίσει δημόσιο 'μεισδοτικό διπνωνισιμ'ό για: την ανάδειξη Ερ ' 
γολάβου καταοκευής έργου «Μηιχάνολογιικίός Εξοπλισμός 
ΨυκτιικΌ'ύ θαλάμου στις Μοίρες» με συμπλήρωση τιιμολογί 
ου ικσι προ;·υ'πΟλΌγιισιμοιύ σε έντυπα: τηζ Ένωσης.

Η δηιμιοπρασία θια διεξαχθεί στις 1β)®)Ί984 ημέρα Δευτέ 
ρα από 11,30 — T2 μεσηιμέρι στα γραφεία της Ένωσης στις 
ιΜοίρες ενώπιον' τής αρμόδιας επιτροπής της Ένωσης με 
κατάθεση εγγυητίκής επιστολής συμμετοχής 5ο) α επί του 
π ρο'υ'πσλογιισίμο ύ προσφοράς.

Στη δημισπρασία γίνονται δεκτοί Εργολάβοι δημοσίων έρ 
γων Α' τάξης και πάνω για έργα ηλεκτρομηχανολογικά.

Πληροφορίες στα γραφεία της Ένωσης στις Μοίρες κατά 
τις εργάσιμες ημέρες και ώρες.

Από την ΕΝΩΣΗ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΣΥΝ)ΣΜΩΝ ΜΕΣΆΡΑΧ

ΕΚΔΡΟΜΕΣ ΔΙΑΚΟΠΕΣ
ΚΑΛΟ Κ A Ρ I 8 4

Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΩΝ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ

Ο Σύλλογος Μικρασιατών 
Κρήτης «Ο Άγιος Πολύκαρ­
πος» ευχαριστεί τα μίέλη του 
για την προθυμία πού έδειξαν 
να πάρουν μέρος στην εκδρομή 
που θα γίνει στη Μικρά Ασία 
από 4 μ'έχρι 17 Ιούλη. Κάνει 
δε γνωστό ότι ο αριθμός των 
εκδρομέων συμπληρώιθηκδ.

ΛΟΓΩ διάλυσης ΠΩ- 
ΛΟΥΝΤΑΙ σε χαμηλές 
τιμές: σεντόνια, πετσέ­
τες, τραπεζομάνδηλα. 
Βρεφικά. Παραπλεύιρως 
ιΠαλυκλινιικής.' Τηλέφ. 
243859.

1—2
286.548

' Αναλυτικό προγράμματα 

ΦΟΥΜΗΣ ΤΡΑΒΕΛ
Πλ Καλλεργων 17 Δίπλα στη Τρ ΚΡΗΤΗΣ

Α οροψος

*-ΝΟΤΙΑ ΓΑΛΛΙΑ -ΑΝΔΟΡΑ-ΙΣΠΑΝΙA

29/6-12/7 ημιδιατροφή

^ΜΑΔΡΙΤΗ-ΓΥΡΟΣ ΑΝΔΑΛΟΥΣΙΑΣ

6-13/? } 31/8-7/9 ημιδιατροφή

^ΜΑΔΡΙΤΗ -ΜΑΓΙΟΡΚΑ-ΒΑΡΚΕΛΩΝη-ΑΝΔΟΡΑ

7-16/Zj ίΟ-19/8 ημιδιατροφή

* μαδριΤη-γυρος ανδαλουςιας-μλγ ΙΟΡΚΑ

ΒΑΡΚΕΛΩΝΗ 11 μέρες ημιδιατροφή

&ΕΞΑΗΜΕΡΟ ΓΙΑ ΨΩΝΙΑ ΙΣΠΑΝΙΑ-ΑΝΔΟΡΑ 

Κάθε δεύτερη Τετάρτη ημιδιατροφή /

ΓΥΡΟΣ ΙΤΑΛΙΑΣ
19-30/β ϊτΛ-Τ/β 

ιταλια-γαλλια-ιςπανι α\
ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ 22μερες'

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ
20-28/6 & 20-28/^

KON/ΠΌΛΗ - ΣΜΥΡΝΗ


